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Zprávy z radnice

Co je možné darovat: 
Nábytek, který nevykazuje zásadní poškození. 

Nepřijímáme použitý čalouněný nábytek a matrace (pouze nové, nepoužité, zabalené).

Domácí elektrospotřebiče 
ź malé (varné konvice, vařiče, mikrovlnné trouby, mixéry atd.) 
ź velké (ledničky/mrazničky, pračky, sporáky atd.) 

Další vybavení pro domácnost (kuchyňské vybavení a nádobí, kamna/topidla atd.).

!!! !!!Přijímáme pouze nezávadné a funkční (odzkoušené) elektrospotřebiče 

Proč darovat:
Ekologický význam - dáváte druhou šanci nábytku a elektrospotřebičům, které jsou stále   

funkční a nutně nemusí skončit jako odpad – prodlužuje se tím jejich životnost. 

Sociální význam - pomůžete potřebným lidem na Broumovsku na základě posouzení  jejich 
životní situace sociálními pracovníky.

Finanční význam -  úspora vlastních a městských financí za likvidaci odpadu ve sběrném 
dvoře.  

Úspora financí na soc. dávky poskytované úřadem práce na nákup vybavení.   

Pro koho: 
ź Lidé v bytové a hmotné nouzi bez možnosti zabezpečení vlastního vybavení (osoby se 

zdravotním postižením, samoživitelky, rodiny s dětmi, senioři atd.).

ź Klienti sociálních služeb působících na Broumovsku.

ź Případy hodné zvláštního zřetele (mládež opouštějící zařízení ústavní výchovy atd.).

Kdy a kam nábytek přivézt: 
Adresa:  Broumov, ul. Pivovarská č.p.: 240  - garáže bývalé hasičárny (U Horní brány).

Provozní doba:  každá středa od 07:00 do 17:00,
        každá 1. sobota v měsíci od 08:00 do 11:00.

Před příjezdem do Nábytkové banky Broumov je nutné kontaktovat 
pověřenou osobu na tel.: 734 635 930

Klienti se mohou na Nábytkovou banku Broumov obracet pouze prostřednictvím sociálních pracovníků MěÚ 
Broumov, Centra sociálních služeb Naděje Broumov nebo Úřadu práce ČR (pobočka Broumov).

Veškeré služby jsou klientům poskytovány zdarma

 

Za vznik a činnost Nábytkové banky Broumov zodpovídá Sociální komise města Broumova. 

Více informací na: www.broumov-mesto.cz/nabytkova-banka  
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Úvodní slovo starosty
Milí Broumováci, čtenáři Broumovských novin,

vítám vás v dubnu, měsíci, kdy se jaro naplno hlásí 
o slovo. I když je pravda, že už březen nám předvedl 
pořádnou dávku aprílového počasí – chvíli slunce 
a teplo, chvíli zase pocit, že bychom snad měli oprášit 
běžky.

V uplynulém měsíci jsme si společně s klubem Radost 
na Střelnici připomněli Mezinárodní den žen a zcela 
zaplnili sál. Měl jsem možnost hovořit s mnoha z vás 
a vyslechnout si spoustu zajímavých podnětů. Všechny 
jsem si zaznamenal a věřím, že některé z nich můžeme 
brzy přetavit v konkrétní kroky.

Velkým tématem, které se v březnu otevřelo, je 
i přestavba bývalého měšťanského pivovaru. Některé 
informace jsem již zmínil v březnovém úvodníku, nyní 
bych však rád doplnil, že jsem začátkem března oslovil 
zastupitele města i část veřejnosti. Společně jsme 
debatovali o dalších možnostech využití tohoto prostoru. 
V polovině března proběhlo veřejné projednání záměru 
rekonstrukce budovy, spojené s vernisáží výstavy 
studentských prací Fakulty stavební ČVUT. Na úvod 
jsem představil vystavené modely budovy pivovaru, 
které pod vedením profesora Zdeňka Jirana a docentky 
Heleny Hexnerové vytvořili studenti. Ti čerpali inspiraci 
i z návštěvy našeho města na jaře loňského roku, kdy 
jsme společně celý objekt prošli. Po zahájení veřejného 
projednání jsme přítomné podrobně seznámili s historií 
budovy od roku 1945. Následně jsme představili všechny 
kroky, které byly podniknuty během posledních pěti 
měsíců. V rámci diskuze, která následovala, jsem měl 
pocit, že probíhala v otevřeném a věcném duchu. Nejvíce 
se kritizovala zejména nedostatečná veřejná diskuze 
o budoucím využití objektu a absence architektonické 
soutěže, která by nabídla více možností.

Osobně tyto argumenty chápu a do jisté míry s nimi 
souhlasím. Nicméně, v tomto konkrétním případě, kdy se 
projektová dokumentace může financovat z evropských 
dotací, je klíčovým faktorem čas. Dotace nás totiž zavazuje 
připravit projektovou dokumentaci včetně stavebního 
povolení do června příštího roku. Vzhledem k tomu, že 
ještě nemáme oficiální odpověď na naši žádost, nelze 
s jistotou říci, zda bude přijata nebo zamítnuta. Pokud by 
žádost o změnu projektu byla zamítnuta, máme několik 
dalších možností. Jednou z nich je hledání alternativních 
finančních zdrojů, další je financování projektové 
dokumentace z rozpočtu města. Nejhorší scénář by 
byl pozastavení celého projektu. Přesto si myslím, že 
názory zastupitelů i veřejnosti naznačují, že všichni 
vnímají důležitost obnovy měšťanského pivovaru a také 
nutnost řešení nevyhovujícího stavu budovy, ve které 
v současnosti sídlí základní umělecká škola. Pokud by 
však došlo k takovému scénáři, získali bychom více času 
na veřejnou diskuzi o dalším využití budovy a zapojení 
odborné veřejnosti. Výstava studentských prací 
potrvá přibližně do konce dubna, proto vás srdečně 
zvu k návštěvě našeho Cyklodomu, kde si ji můžete 
prohlédnout.

Již delší dobu usilujeme o lepší propojení Broumovska 
s polským pohraničím. Před dvěma lety se nám podařilo 
zajistit autobusové spojení mezi Broumovem a Nowou 
Rudou, což vnímám jako důležitý krok k posílení 
přeshraniční spolupráce. Letos v březnu jsme uzavřeli 
smlouvu s firmou INTEGRUM s.r.o., zastoupenou 

panem Sergiuszem Najarem, která se bude zaměřovat 
na poskytování poradenských služeb v oblasti využití 
přeshraniční spolupráce. Naším cílem je hledat možnosti 
spolupráce v klíčových oblastech, jako je školství, 
zdravotnictví a další služby, které přinesou užitek 
občanům Broumovska. V našem regionu žije přibližně 
17 tisíc obyvatel, zatímco na polské straně je to více 
než čtyřnásobek. Tento potenciál chceme maximálně 
využít a přispět k rozvoji obou stran hranice. Uvidíme, 
jak se vše bude vyvíjet, v budoucnu se k tomuto tématu 
v Broumovských novinách určitě vrátím.

V dubnu nás opět čeká bohatý program plný kulturních 
akcí, takže věřím, že si každý najde něco, co ho potěší. 
Velikonoce budou jistě krásnou příležitostí k oslavám 
a pro mnohé z nás také vítaným prodlouženým 
víkendem. Doufejme, že nám počasí bude přát a na chvíli 
zapomeneme na pracovní povinnosti.

Na závěr mi dovolte popřát Vám radostné a pohodové 
Velikonoce. Užijte si tyto svátky jara v kruhu svých 
blízkých a načerpejte novou energii!

Arnold Vodochodský, starosta

V pondělí 17. března 2025 přišla zpráva, které se mi 
nechce věřit – zemřel Arnošt Obst. Odešel člověk, který 
měl Broumov v srdci. Kdo ho znal, ví, že mu nikdy nebylo 
lhostejné, co se kolem něj děje. Žil pro své město, zajímal 
se o jeho minulost i budoucnost a vždy měl co říct.

Poznal jsem ho před více než patnácti lety. Často jsme 
spolu sedávali u piva a probírali, co by se dalo v našem 
městě zlepšit. A Arnošt nikdy jen tak nepovídal do větru 
– měl promyšlené návrhy, konkrétní řešení, nápady, které 
dávaly smysl. Byl to člověk s otevřenou myslí a skvělým 
smyslem pro humor.

Jeho texty v Broumovských novinách byly nezaměni-
telné. Psal poutavě, zasvěceně a s nadhledem. Nedávno 
jsme se domluvili, že společně zapracujeme na městské 
kronice. Měl jasnou vizi – nechtěl jen zaznamenávat data, 
chtěl zachytit příběhy lidí, proměny ulic, atmosféru měs-
ta, které tak miloval.

Bohužel už to nestihne. Ale jeho slova, jeho myšlenky, 
jeho vtip a pohled na svět v nás zůstanou.
Arnošte, budeš mi moc chybět. A nejen mně.

Arnold Vodochodský

Vzpomínka na Arnošta Obsta
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Jednání Kulturní komise
se uskuteční 16. 4. 2025 od 8:30 ve výstavní 
síni LokArt, Mírové náměstí 104, Broumov

Po zimní přestávce pokračuje-
me s deratizací vybraných lokalit. 
Potkani se v posledních měsících 
stali častým problémem v našich 
ulicích, parcích a okolí bytových 
domů. Deratizace bude probíhat 
v několika fázích. 

Město apeluje na občany, aby se 
chovali zodpovědně a byli nápomocní při hubení těch-
to škůdců, tzn. co nejvíce omezili vyhazování potravin 
do nádob na směsný komunální odpad a nelikvidovali 
kuchyňský odpad vyléváním do záchodové mísy, kdy se 
zbytky jídla dostávají do kanalizace, kde slouží jako po-
trava pro potkany.

Klára Martincová, vedoucí odboru SMM

Opatření proti potkanům v plném proudu

Informujeme občany, že od 1. 3. 2025 vstoupila v platnost 
novela zákona číslo 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, 
kde se jednoznačně zakazuje pálení bioodpadu 
na otevřeném ohni za účelem jeho likvidace ve 
smyslu zákona o odpadech. 

Je důležité zdůraznit, že zákaz se nevztahuje na 
aktivity, jako je opékání špekáčků a grilování 
na zahradách, pokud nejsou spojeny s likvidací 
bioodpadu. Novela zákona o ochraně ovzduší povoluje 
pouze možnost v otevřeném ohništi spálit suché rost-
linné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak 
kontaminované cizorodými chemickými látkami.

Tento zákaz se vztahuje na činnosti, jako je pálení 
listí, trávy a další biomasy na zahradách. Mokré 
listí a trávu či nedokonale vyschlé větve nejde spálit na 
otevřeném ohništi, protože nedojde k jejich dokonalému 
spálení a materiál spíše doutná. Při tomto spalování 
dochází k uvolňování nebezpečných látek do ovzduší 
a hustým štiplavým kouřem dochází k obtěžování 
sousedů či okolí. K dokonalému spálení vlhkého či 
kontaminovaného bioodpadu dojde pouze ve spalovně.

Obecní systém odpadového hospodářství na území 
města Broumov je stanoven v obecně závazné vyhláš-
ce č. 5/2024, kde je uvedena povinnost odděleného 
soustřeďování biologického odpadu rostlinného pů-
vodu ve sběrných nádobách hnědé barvy s označením 
“BIO“. Letošní první svoz bioodpadu v Broumově 
je plánován na čtvrtek 3. 4. 2025 (pokud by došlo 
ke změně termínu, občané budou informováni). Větší 
množství tříděné složky, a to biologického odpadu rost-
linného původu, lze také odevzdávat v kompostárně 
v Křinicích.

Provozní doba: 
Období od 1. 11. do 31. 3. – každá první sobota v měsíci
Období od 1. 4. do 31. 10. – středa 15:00–17:00; sobota 
8:00–11:00 hodin
Kontakt: tel. 736 768 620, Křinice 301, www.ekobr.cz 

V závěru upozorňujeme občany, že je vždy dobré vzniku 
jakéhokoliv odpadu předcházet, a to především biood-
pad kompostovat na zahrádkách. Větve stromů a keřů je 
výhodnější zpracovat zahradním drtičem, získáme tak 
skvělý materiál na mulčování půdy kolem dřevin, pří-
padně trvalek. Štěpkování větví zajišťují jako službu pro 
občany Broumova i Technické služby města Broumova, 
tel. 491 521 206, podrobnější informace naleznete na  
www.broumov-mesto.cz – Město a úřad – Technické 
služby a odpadové hospodářství – Technické služby – 
Nabídka služeb pro veřejnost.

Lenka Archlebová, odbor životního prostředí MěÚ Broumov

Pálení trávy, listí a větví 
aktuálně – informace občanům

Upozorňujeme, že občané města Broumov mají 
povinnost, dle platných OZV, uhradit místní poplatek 
za komunální odpad a ze psů pro rok 2025 nejpozději 
do 30. 4. 2025.

Možné způsoby úhrady:
a) složenkou na poště
b) hotově v pokladně MěÚ (pouze se složenkou)
c) převodem na účet města (musí být správně uveden va-
riabilní symbol uvedený na složence)
d) bezhotovostně prostřednictvím platebního terminálu 
(platební kartou) v pokladně MěÚ
e) prostřednictvím SIPO (spojovací číslo je třeba sdělit 
správci poplatku)
f) QR kódem na složence.

Občané s trvalým pobytem na ohlašovně (třída 
Masarykova 239, 550 01 Broumov) si složenku vyzved-
nou na podatelně MěÚ Broumov, v úředních hodinách. 

Úřední hodiny:
Po + St: 7:00 – 17:00 
Út + Čt + Pá: 7:00 – 11:00, 12:00 – 14:00 

Složenky pro 2025 byly občanům distribuovány do poš-
tovních schránek, dle adresy trvalého pobytu (evidence 
obyvatel). Pokud občan složenku z nějakého důvodu do 
poštovní schránky neobdržel (např. při změně bydliš-
tě, kdy nedošlo k nahlášení změny trvalého pobytu na 
MěÚ Broumov, nebo nemá označenu nemovitost č. p., 
poštovní schránku jménem či schránka zcela chybí), je 
třeba bezodkladně kontaktovat odbor finanční a školství 
– správu daní a poplatků, tel.: 491 504 249, 491 504 224 
a domluvit se na dalším postupu.

Zdena Brádlová
odbor finanční a školství – správa daní a poplatků

Splatnost poplatku za 
komunální odpad a ze psů – 
nejpozději do 30. 4. 2025
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Zpráva Policie ČR 
za období 15. 2.–15. 3. 2025

V měsíci březnu 2025 strážníci MP 
Broumov řešili následující:

V obcích Hejtmánkovice, Bohdašín, Otovice 
a v Broumově v ulicích Kladská, Smetanova, Soukenická 
a třída Osvobození měřili strážníci rychlost. Dále bude 
ve vytipovaných místech probíhat měření rychlosti 
v automatickém režimu (skrytě), hlídka MP nebude vozi-
dla zastavovat. Naměřené hodnoty rychlosti vozidel MP 
zpracuje a předá na dořešení správnímu orgánu města 
Broumov – odboru dopravy.

Několikrát strážníci řešili porušení občanského soužití 
(v ulici Rybářské, Soukenické a na městské ubytovně), 
spolupracovali s PČR Broumov a posádkou Rychlé zá-
chranné služby Broumov (transport pacienta). Vícekrát 
vyjížděli na signály SOS hodinek a signály PCO z ob-
jektů. Zaevidovali nález dětského jízdního kola, 
v ulici Hesseliova odchytili psa a předali ho majiteli, 
zajistili lesního hospodáře k odklizení mrtvé srny z kláš-
terní zahrady.

V ulici Na Kamenici hlídka řešila poškození lavičky, ce-
lou věc zdokumentovala a předala správnímu odboru 
Města Broumov.

Na žádost zaměstnavatele provedli strážníci u zaměst-
nanců dechovou zkoušku na alkohol.

Jaroslav Korityák, strážník pověřený vedením MP Broumov

Řešíme dva případy ohrožování mravní výchovy dítěte, 
kde rodiče nezajišťují řádnou docházku dítěte do základ-
ní školy.
Řidič vozidla, který měl řízení motorových vozidel za-
kázáno, vyhrožoval hlídce Celní správy ČR, která ho 
kontrolovala. Bude trestně stíhán pro vyhrožování s cí-
lem působit na úřední osobu a maření výkonu úředního 
rozhodnutí. V jiném obdobném případě byl řidič pokor-
nější a čeká ho stíhání pouze pro jeden trestný čin.
Dva pachatelé odcizili v Meziměstí jízdní kolo. Majitel, 
který šel po „horké stopě“, kolo našel ve Vižňově, když si 
ho chtěl vzít zpět, pachatelé ho napadli.
Přijali jsme oznámení o krádeži batohu s peněženkou, 
doklady, mobilním telefonem a dalšími věcmi, ke které 
došlo v kulečníkovém klubu.
Na třídě Soukenické došlo ke krádeži lednice z nebyto-
vého prostoru.
V Broumově došlo k porušování domovní svobody, po-
dezřelým je bývalý partner poškozené.
V Obecním domě v Jetřichově došlo k případu výtržnic-
tví s fyzickým napadením.
Do výkonu trestu odnětí svobody jsme eskortovali oso-
bu, která i přes výzvu k nastoupení trestu užívala dál 
svobodu. Tento odvoz jí bude „stát“ stíhání za trestný čin 
maření výkonu úředního rozhodnutí.
Přijali jsme oznámení o krádeži platební karty ve 
Spojených arabských emirátech a jejím zneužití 
v Nizozemsku. 
Z méně závažných případů, které jsou kvalifikovány 
jako správní delikty, šetříme 11 případů porušování ob-
čanského soužití nebo fyzického napadení, 17 případů 
majetkového charakteru.  Prošetřujeme případ neopráv-
něného založení skládky, případ neohlášení vlastnictví 
plynové pistole, dva případy zatajení nálezu.
Policisté oznámili čtyři dopravní přestupky, které ne-
mohli vyřešit na místě v příkazním řízení. Ve čtyřech 
případech zjistili požití psychotropní látky před jízdou 
u řidiče motorového vozidla. Při kontrolách jsme odha-
lili dva řidiče, kteří řídili motorové vozidlo, aniž by byli 
držitelé řidičského oprávnění. Za uvedené období uložili 
policisté 12 příkazů na místě v celkové výši 10.400 Kč.  

npor. Daniel Šumpík, vedoucí Obvodního oddělení Broumov

Ordinace praktického lékaře 
Nemocnice Broumov
MUDr. El Jamal, MUDr. Markovcij Vasil
Úprava ordinačních hodin od 1. 4. 2025:
Pondělí, úterý, středa a pátek
8:00 – 12:00 / akutní pacienti
13:00 – 15:00 / pouze prevence a objednaní pacienti
Čtvrtek
13:00 – 16:00 / akutní pacienti
16:00 – 18:00 / pouze prevence a objednaní pacienti
Tel.: +420 491 413 237
Ambulance se nachází v suterénu budovy broumovské 
nemocnice s vlastním vstupem od heliportu.
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Zprávy z radnice

Vzhledem k zpřísnění pravidel spojených s užívá-
ním datové schránky podnikající fyzické osoby 
uvádíme následující informace.

Jsou to již dva roky, co mají všechny osoby sa-
mostatně výdělečně činné, včetně těch, které 
podnikají na vedlejší výdělečnou činnost, i těch, které 
mají podnikatelskou činnost dočasně přerušenou, ze 
zákona zřízenou datovou schránku podnikající fy-
zické osoby, a je tedy jejich povinností využívat 
ji ke komunikaci se státem. I činnost živnostenské-
ho úřadu se řadí k činnostem státu (státní správy), byť je 
přeneseně vykonávána městským úřadem. Komunikace 
se státem je bezplatná (zpoplatněny jsou pouze zprávy 
komerční).

Upozorňujeme, že po doručení zprávy do datové schrán-
ky nastává desátým dnem tzv. fikce doručení, pokud se 
uživatel do té doby do datové schránky nepřihlásí. To 
znamená, že zpráva je v takovém případě považována 
desátým dnem za doručenou, i když se uživatel s jejím 
obsahem neseznámil. Je proto nutné pravidelně 
svoji datovou schránku kontrolovat, nejlépe si zaří-
dit notifikaci (upozornění SMS zprávou nebo e-mailem). 
Podnikatelé mohou i nadále využívat služeb 

Datové schránky pro OSVČ
živnostenského úřadu osobně, je třeba ale počítat s tím, 
že úřad tyto osoby může kontaktovat i bez jejich prvot-
ní interakce - např. zašle podnikateli oznámení o zahájení 
kontroly, vyzve ho k poskytnutí součinnosti či k předložení 
dokumentů, zahájí s ním řízení apod. Nečinnost spojená 
s nekontrolováním datové schránky vede k uložení 
mnohdy vysokých sankcí. 

Nezapomeňte, je třeba rozlišovat datovou schránku fyzické 
osoby a datovou schránku podnikající fyzické osoby, jedná 
se o dva odlišné typy datových schránek. Oznámení týka-
jící se podnikatelské činnosti jsou zasílány výhradně do 
datové schránky podnikající fyzické osoby.

Pokud jste v minulosti vlastnili živnostenské nebo jiné 
oprávnění, delší dobu nepodnikáte a nejste si jistí, zda jste 
tato oprávnění všechna zrušili, neváhejte nás kontaktovat 
na tel. čísle 491 504 211,  491 504 233 nebo přímo v kance-
láři živnostenského úřadu, neboť i na Vás může povinnost 
užívání datové schránky doléhat.

Podrobné postupy pro práci s datovou schránkou najdete 
na www.mojedatovaschranka.cz. 

Nikola Nývltová, referent obecního živnostenského úřadu
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Zprávy z radnice

VÝZVAVÝZVA
Máte-li jakékoliv 

historické fotografie, 
artefakty či cokoliv týkající 

se kavárny Café Herzog 

prosíme 
kontaktujte 

nás na:

info@cafeherzog.cz 
737 809 032

www.cafeherzog.cz

Děkujeme Vám!

Zapůjčené podklady vyfotíme, 
okopírujeme, případně i po dohodě 

zakoupíme a samozřejmě 
v pořádku vrátíme. 

Budeme vám velmi vděční 
za to že s námi budete 

spolupracovat. 
∞

5. 4. - 6. 4.
MUDr. Jarmila Vokůrková (MUDr. J. Podškubková)
Větrník 720,  Červený Kostelec
491 462 331

12. 4.– 13. 4.
MUDr. Milan Hýbl
Hálkova 367, Náchod 
491 428 636

18. 4. - 19. 4.
MUDr. Daniel Blažek
17. listopadu 388, Police nad Metují
491 543 844

20. 4. – 21. 4.
MUDr. Jana Šnajdrová
Náchodská 548, Velké Poříčí
777 905 047

26. 4. – 27. 4.
MUDr. Renata Čábelková
Jiřího z Poděbrad 937, Hronov
491 482 911

1. 5.
ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o. 
(MDDr. Erik Krajczy)
Velký Třebešov 118
491 453 272

ZUBNÍ POHOTOVOST
DUBEN 2025
Ordinační hodiny: 8:00-12:00 Broumov > Nowa Ruda Slupiec, Intermarche 

1. 5. – 31. 8. denně 9:05 | 12:05 
1. 9. – 13. 12. soboty, neděle a svátky 10:05

Nowa Ruda Slupiec, Kwiatkow > Broumov
1. 5. – 31. 8. každý den 10:10 | 13:10 
1. 9. – 13. 12. soboty, neděle a svátky 14:10

Autobusové spojení 
BROUMOV <> NOWA RUDA

V dubnu jezdí výše zmíněná autobusová linka 
pouze v sobotu, neděli a o svátcích s odjezdem 
z Broumova v čase 10:05.

Odjezd zpět do Broumova je ve 14:10 ze zastávky 
Nowa Ruda, Słupiec, Klodzka/Kwiatkow.
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Společenská kronika

Jaro 

Zavři své oči na chvíli
a něco hezkého si přej.

Třeba dvě křídla motýlí,
jaro je tady, tak se směj.

Louky jsou samý květ,
ty barvy a vůně, to nás baví.

I čápi už jsou zpět,
vlaštovky svá hnízda staví.

Ráno nás ptačí sbor budí,
ten samý dobrou noc přeje.

Dost bylo zimy, ta studí,
chceme slunce, co hřeje!

Václav Dvořák

Dne  19. 3. 2025   se v areálu CSS Naděje Broumov sešli na společné oslavě 
tito naši spoluobčané, aby oslavili svá životní jubilea:

Sedící: paní Ivanka Hrubá, paní Ella Katzerová, paní Vilma Holmanová, 
paní Zdenka Chylíková, paní Jana Nosková

Ve výřezu: pan Vlastimil Kašpárek

Stojící: pan Petr Schírlo, pan Miroslav Janovský, paní Gerda Hubálková, pan Jaroslav Stiller, 
paní Vlasta Kalová, pan Vlastimil Škoda, paní Hana Špreňarová, pan Jan Nývlt, 

paní Marika Tetřevová, pan Dušan Sklenička, paní Marie Hornychová.

Všem březnovým oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a rodinné spokojenosti.

Renata Chejnová, Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ); foto Lenka Židová

Rozloučili jsme se s:

Olgou Novotnou

Ľubicou Matušíkovou

Stanislavem Jankem

Jaroslavem Rojkovičem

Josefem Pročkem

Márií Riabcovou

Arnoštem Obstem

Luborem Gavačem

Petra Chejnová, matrikářka

Zlatá svatba
50 let společného života 

oslavili manželé:

Milan a Miluše Kollárikovi
Do dalších společných let

přejeme pevní zdraví, 
hodně štěstí a pohody. 
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Společenská kronika

Poděkování  Všeobecné interní ambulanci 
nemocnice Broumov

Kvůli zdravotním problémům jsem v poslední době na-
vštívila spoustu nemocnic a zdravotních zařízení po 
celé republice. Mezi ně patří také interní ambulance 
nemocnice v Broumově, kde jsem musela několikrát 
spoustu hodin pobývat, a mohla jsem tak vidět práci ce-
lého personálu.

Pan primář MUDr. Ali Assbahi a zdravotní sestry pracu-
jící na tomto oddělení si zaslouží moje poděkování za 
profesionální a lidský přístup, trpělivost a ohleduplnost 
ke všem pacientům. Všichni se chovali slušně ke všem, ať 
už to byla stará dáma nebo narkoman.

Moje poděkování je zároveň reakcí na všechny kritiky, 
kteří mají problém s prací, s národností lékařů nebo s je-
jich odborností.

Děkuji celému personálu a nám, pacientům, přeju takové 
lékaře a sestry, jako jsou na tomto oddělení. 

spokojená pacientka

Vzpomínka
Kdo tě znal, vzpomene,
kdo tě měl rád, nezapomene.
Dne 19. 4. uplyne dlouhých 15 let, co 
nás opustil Zdeněk Chaloupka.

Stále vzpomínají rodina a kamarádi

Oslava MDŽ trochu jinak
Úterý 11. března bylo v Broumově věnovano ženám. V KS 
Radost velmi oblíbená a očekávaná akce byla letos vý-
jimečná. V připraveném a vyzdobeném sále Střelnice 
uvítala předsedkyně KS Radost paní Eva Horáková více 
než 150 členů klubu seniorů, občanů města  Broumova 
a hostů z Polska z města Bielsko-Biala a obce Woliborz 
u Nové Rudy. 

Pozdrav a informace o podpoře a financování této roz-
sáhlé akce z programu Interreg a projektu Kultura nás 
spojuje zazněly od starosty města pana  A. Vodochodského 
a paní K. Agnolozzi. Pozdravy a informace pronesla i pol-
ská strana. Svoji uvítací báseň k svátku žen přednesla 
členka KS Zdena Tesárková.

Na prostřených stolech byly káva, zákusky i ochutnávky 
regionálních potravin. Bohatý a milý program si připravi-
ly děti z MŠ Pejsek a Kočička v Příčné ulici pod vedením 
paní ředitelky H. Hrubé, taneční skupina děvčat On 
Stage pod vedením  paní K. Jiráskové předvedla krásné 
romské i moderní tance. Seniorky z Woliborze zazpívaly 
polské lidové písně. K tanci a poslechu zahrála a zazpí-
vala Skupina Evy Ducháčové. 

MDŽ
Milé ženy, drahé mámy,
co tu sedíte dnes s námi

co vám přáti k tomu svátku?
Hodně zdraví, štěstí, lásky,

pohodu a klid.
Co bychom tak chtěly víc?

Sluníčko, ať nám trochu přeje,
naše kosti řádně prohřeje,

aby ještě chodit mohly,   
trochu tance také zmohly.

Kafíčko a dobrý dortík,
toho všeho bylo dost.

To ze srdce vám všem přej
Výbor Klubu seniorů Radost.

Zdena Tesárková

Také v předsálí bylo živo. Prezentovaly se fotografie 
a promítaly videozáznamy ze života KS Radost. Pro pří-
tomné byl dán prostor pro kreativitu. Při worshopech si 
zájemci mohli vyrobit voňavé svíčky i voňavku na míru 
pod vedením umělkyně Heidi. Zájem o to byl velký. Šly 
na odbyt i regionální potraviny, které si mohli návštěv-
níci zakoupit.

Zábava a nálada byla skvělá, k tomu večeře - chutný guláš 
s knedlíky - připravený ochotným panem Korityakem. 
Lidé se vesele bavili  a tancovali od 15:00 do 19:30 hodin. 

Fotografie a videozáznamy pořizovali E. Palhounová, 
T. Valášek a R. Petrásek. Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na této vydařené akci.

Anna Ehlová, KS Radost; foto: Roman Petrásek
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Kultura

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko
Projekt je spolufinancován z prostředků 
Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci 
programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027

Projekt: Kultura bez hranic 
Reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038 
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Kultura

ČARODĚJNICKÝ 
DEN NA FARMĚ WENET

Farma Wenet Broumov, manželé Novotní s přáteli
srdečně zvou děti s doprovodem rodičů a prarodičů
na akci

Bližší informace na telefonech 

777 762 305 a 605 286 491

aneb ČARUJEME U ZVÍŘÁTEK v Broumově

26.dubna 2025
od 10 do 17 hodin

v sobotu

Čeká na vás veselé čarování,
den plný zábavy pro děti,
pálení ohýnku a opékání buřtů,
oslava tradic a přírody 

výborné občerstvení!
Vstupné obvyklé.

Wenet-2025_02-plakat_A3+.indd   1Wenet-2025_02-plakat_A3+.indd   1 14.03.2025   14:2614.03.2025   14:26

Wenet-2025_02-plakat_A5.indd   1Wenet-2025_02-plakat_A5.indd   1 14.03.2025   14:2614.03.2025   14:26

18. 3. – 25. 4. | Cyklodům Broumov
po – pá  8:00 – 12:00, 12:30 – 16:30

Pořádá město Broumov  broumov-mesto.cz

Výstava studentských prací 
FSv ČVUT Pod vedením: prof. Ing. arch. Zdeněk Jiran, 

Ing. arch. Helena Hexnerová, Ph.D.

Vizualizace 
měšťanského 
pivovaru
Architektonické studio 
Ing. arch. Tomáše Vymetálka
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Kultura

v sobotu 17. května 2025

“BUĎ POCHVÁLENO
ŘEMESLO”

1.ROČNÍK - CO DĚLÁ
SOCHAŘ/KAMENÍK

první společné sousedské
setkání na statku s tvořením pro

malé i velké

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT:

modelování odlévání 
sádrového odlitku

sekání do
materiálu

  kámen, ytong

OBČERSTVENÍ
drobné občerstvení na místě bude zajištěno a budeme moc rádi,

když přispějete nějakou dobrotou i vy :-)
Vlastní nádoby na nápoje vítány

Statek Broumov – Velká Ves, třída Osvobození 45

skicování ,
kreslení

práce
s hlínou

10:00 - 17:00

Projekt byl podpořen v rámci grantové výzvy Máme
rádi Broumov(sko) 2024, kterou vyhlašuje město

Broumov a Agentura pro rozvoj Broumovska.

VSTUPNÉ

DOBROVOLNÉ
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Don FOHLER 
                                  FOTOGRAFIE 
                          GALERIE LOKART 
                          MÍROVÉ NÁMĚSTÍ 
                                       BROUMOV 
 
 

MALÝ TIBET 
                          7. 3. - 5. 4. 2025 

  

VERNISÁŽ VÝSTAVY V  PÁTEK 7.3. V 18.00  

Svatojiřská 2025

4. ročník Svatojiřské pouti/Järchafestu je za dveřmi 
a my vás zveme na dny plné sousedské pospolitosti, 
přátelských setkání, kulturního programu, dobrého 
jídla a pití. 

V pátek před Svatojiřskou v odpoledních hodinách pro-
běhne uvedení překladu německé knihy o Teplicích nad 
Metují s autorkou překladu Dagmar Heeg a předsedou 
Heimatkreis Braunau Erikem Buchholzem. Tuto akci 
pořádá Muzeum Broumovska ve spolupráci s Městem 
Teplice nad Metují.

V sobotu 26. dubna se potkáme v 9:00 v blízkosti koste-
la sv. Barbory v Otovicích, kde budeme mít příležitost 
navštívit Krám s krámy - muzeum starožitností (Otovice 
204), o které s láskou pečuje pan Josef Štěpán.  

Shromáždění poutníků a poutnic je plánováno 
v 10:00  hodin před otovickým kostelem, odkud 
společně vyrazíme na pěší pouť do Martínkovic. 
Cestu nám zpříjemní hudebníci ze sdružení NaŽdár 
a několik uměleckých zastavení. V Martínkovicích nás 
čeká program na faře Hoprich, kde proběhne česko-
německá ekumenická modlitba a setkání s pamětníky 
Ernstem Riedlem z Otovic, jeho ženou Ingrid Schubert 
původem z Broumova a zástupci a zástupkyněmi spolku 
Heimatkreis Braunau.

Od 13:00 naváže kulturní program na louce u hostince Na 
Písku plný zábavy a občerstvení, který pro vás připravují 
sousedé a sousedky z Otovic a Martínkovic.

Anna Smékalová, za přípravný tým

Police Symphony Orchestra slaví 15 let a zve 
na 7. benefiční open air
Do jubilejní sezony vstoupila parta muzikantů z Police 
nad Metují vyprodanými koncerty v Národním divadle 
v Brně a ve Filharmonii Hradec Králové. Teď ladí formu 
na největší symfonickou show v pražském Foru Karlín, 
kde roztančí fanoušky už 26. dubna. 

Hlavní oslava 15. narozenin ale bude doma, 4. červen-
ce oživí polické náměstí tradiční benefiční open air. 
Diváky čeká originální propojení hudby, tance a po-
moci druhým. PSO zahraje v plné síle orchestru se 
sborem a zavzpomíná na svou historii. Jako hosty uví-
tá členy Baletu Národního divadla, energickou kapelu 
Brass Avenue nebo tančírnu se swingovým big bandem. 
Polovinu výtěžku ze vstupného věnuje PSO organiza-
ci Sociální klinika na podporu duševního zdraví, což je 
aktuální téma, které mladí hudebníci celoročně otvírají 
a podporují. 

Na www.policesymphonyorchestra.cz najdete další 
informace a vstupenky.

Veronika Šklíbová, marketingová produkce PSO
foto Michal Bareš



14

Kultura

Z broumovského kláštera
Předehra festivalu Za poklady Broumovska 
představí laureáty Broumovské klávesy
Čtvrtek 1. května bude ve znamení předehry 20. ročníku 
festivalu Za poklady Broumovska. Tradiční květnový 
koncert se bude konat od 18 hodin v sále Dřevník 
v broumovském klášteře a vystoupí na něm laureáti 
loňského 14. ročníku mezinárodní soutěže Broumovská 
klávesa. Vstupné na koncert bude dobrovolné. 

Podpora mladé generace a spolupráce s hudebními sou-
těžemi, to je jeden z hlavních cílů festivalu Za poklady 
Broumovska. Inspirace a motivace budou stěžejními 
hesly tohoto koncertu, protože soutěž Broumovská klá-
vesa bezprostředně na koncert časově navazuje, a tak 
bude hudební setkání příležitostí pro mladé interprety 
ukázat posun a vývoj v jejich hudebním životě.

Mezinárodní soutěž pro mladé klavíristy do 17 let 
Broumovská klávesa se letos uskuteční popatnácté 
v areálu broumovského kláštera, a to od pátku do 
neděle  2.-4. května 2025. Registrace již byla spuštěna na 
webu soutěže www.broumovskaklavesa.cz, přihlášky je 
možné podávat do 25. dubna letošního roku. 

Soutěž si za dobu své existence dokázala vybudovat 
prestižní pověst. Pravidelně se jí účastní špičkoví mla-
dí klavíristé, a to z několika zemí Evropy. Broumovská 
klávesa je rozdělena do čtyř kategorií a je jednokolová. 
Účastníci mohou využít zvýhodněného soutěžního po-
platku při podání přihlášky do 1. dubna, po tomto datu 
je registrační poplatek ve výši 1290 korun. Posledním 
dnem pro podání přihlášky je 25. duben 2025.

Velikonoční trh a hledání kuřátek
Srdečně zveme na tradiční Velikonoční trh, který se 
bude konat v sobotu 12. dubna od 8:30 do 13 hodin 
v broumovském klášteře. Trh je spojený s prodejem 
kvalitních regionálních produktů, velikonočních deko-
rací a pomlázek. Chybět nebude oblíbený trdelník, sýry, 
pekařské, medové či dřevěné výrobky, hračky, koření, 
keramika a mnohé další. Trh hudebně doprovodí kapely 
Klapeto a the Craig. Pořádá Vzdělávací a kulturní cent-
rum Broumov ve spolupráci s Městem Broumov.

V neděli 20. dubna se v klášterní zahradě uskuteční 
další tradiční program – Velikonoční hledání kuřátek. 
Oblíbená akce pro rodiny s dětmi startuje v 9 hodin a le-
tos se do ní zapojí i DDM Ulita Broumov – na zahradě 
Ulity si tak budete moci uplést pomlázku nebo vyrobit 
něco hezkého na velikonočních dílnách, které odstartují 
v 9:30 hodin. 

Dětskou galerii Lapidárium rozsvítí nová 
výstava Šerosvit / Światłocień  
Na architekturu barokního kláštera zareaguje nová vý-
stava „Šerosvit / Światłocień“, která bude zahájena 
vernisáží ve čtvrtek 17. dubna v 16 hodin v Dětské ga-
lerii Lapidárium v broumovském klášteře. Výstava, která 
představí tvorbu tří umělkyň: Marty Krześlak, Oly Nenko 
a Marty Niedbał, bude hledat souvislosti mezi prostorem 
a světlem a také nabídne spoustu otázek k přemýšlení 
i interaktivních zážitků. 

Za výstavou stojí Magdalena Kreis, polská kurátorka, 
která se už více než 15 let věnuje současnému umění 
a designu. Výstava potrvá do 7. června a nabídne do-
provodné programy pro zájemce z řad veřejnosti i školní 
kolektivy. Více informací najdete na www.klasterbrou-
mov.cz. Výstavu pořádá Vzdělávací a kulturní centrum 
Broumov. 

Počátkem května startuje nová výstavní 
sezóna v Galerii Dům
S příchodem května odstartuje v klášterní Galerii Dům 
nová výstavní sezóna. První letošní vernisáž se bude ko-
nat v sobotu 3. května v 16 hodin a jako první umělci se 
představí Kateřina Adamová Linhartová a Radek Mužík. 
Kurátory výstav jsou Petr Vaňous a Iva Madičová.

Kateřina Adamová Linhartová patří mezi výrazné absol-
venty Ateliéru Kresby prof. Jitky Svobodové na pražské 
Akademii výtvarných umění. Ve svých dílech se vyrov-
nává s životními traumaty, s překonáváním životních 
překážek i s rolí ženy a matky, včetně rodinných ritu-
álů. Pro prostory Galerie Dům připravila výběr děl z let 
2022–2024, především ze široce založeného cyklu prací 
s názvem SRDCE, které se symbolicky váže k prostředí 
kláštera, k jeho aktualizovanému duchovnímu, spirituál-
nímu a sociálnímu poslání. Výstava potrvá do 29. června. 

Sochař Radek Mužík bude autorem výstavy ve ven-
kovních prostorách galerie. Pozornost vždy věnoval 
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řemeslnému zpracování různých přírodních materiálů, 
především dřeva, a spolu s ním například i „hraničním 
značkám“ (hraničníkům, pasinčákům) jako důležitým 
bodům v krajině. Součástí vystaveného souboru soch 
v klášterní zahradě budou i figurální práce. Výstava potr-
vá do konce října.

Koncert ArtCafé: Robert Balzar Trio
Klášterní Kreslírnu rozezní 30. dubna v 19 hodin koncert 
tria kontrabasisty Roberta Balzara. V současné sestavě to-
hoto trojlístku figuruje fenomenální pianista Vít Křišťan 
a skvělý brněnský bubeník Kamil Slezák. Hudba Robert 
Balzar Tria zachycuje nový, současný zvuk tří zkušených 
hudebníků v jednom organickém celku. 

Většinu repertoáru tvoří vlastní skladby, nebo úpravy ne-
jen jazzových standartů. Hudba tria ctí jazzové principy, 
melodičnost a rytmickou přesnost. Balzar a spol. následu-
jí moderní vlnu světového jazzu, kde se stírají hranice mezi 
popem, jazzem a filmovou hudbou. Předprodej vstupenek 
na smsticket.cz nebo na pokladně prohlídkového okruhu 
broumovského kláštera. Vstupné: 250 Kč / 180 Kč (pro čle-
ny klubu ArtCafé) / 100 Kč (studenti do 26 let), rezervace 
míst na emailu vaclav.matejicek@broumovsko.cz.

Kateřina Ostradecká, Agentura pro rozvoj Broumovska

ZLATÍ  PAR TNEŘI STŘÍBRNÍ  PAR TNEŘI INSTITUCIONÁLNÍ  PAR TNEŘI

B R O N ZO V Í  PA R T N E Ř I :  LOY D  G R O U P,  A L B I ,  M I C R OT H E R M  C Z  |  DA L Š Í  I N S T I T U C I O N Á L N Í  PA R T N E Ř I :  D S O  B R O U M O V S KO,  P O D N I K AT E L S K Ý  K LU B  B R O U M O V S K A ,  K R Á LO V É H R A D E C K Á  D I E C É Z E

PA R T N E Ř I  AG E N T U R Y  P R O  R O Z V O J  B R O U M O V S K A

Vstupné na místě: 

250 Kč / 180 Kč (pro členy klubu ArtCafé) 

100 Kč (pro děti a studenty do 26 let)

Středa 30. 4. 2025 od 19:00

Koncert ArtCafé
Hudba tohoto tria zachycuje nový, současný zvuk tří zkušených hudebníků v jednom organickém celku. Většinu repertoáru tvoří vlastní skladby, nebo úpravy 
nejen jazzových standardů.

Zatím posledním počinem bylo vydání DVD „One Day”, které bylo natočeno v lese u Poličky v koprodukci s Českou televizí. Předchozí dvě alba „Discover Who 
We Are“ a „Vuja De“ R. Balzar Trio nahrálo v New Yorku v Sear Sound Studiu za asistence věhlasného zvukaře Jamese Farbera. V současné době připravují nový 
materiál pro připravovanou desku. Trio zatím vydalo šest autorských alb a vystupovalo na mnoha zahraničních koncertech a festivalech v Evropě i v USA.

Vít Křišťan – piano, klávesy | Robert Balzar – kontrabas | Kamil Slezák – bicí

A R T C A F E B R O U M O V

Robert 
Balzar 
Trio

Předprodej vstupenek: on-line na www.smsticket.cz  
nebo na pokladně prohlídkového okruhu. 
Rezervace: vaclav.matejicek@broumovsko.cz, 734 257 516

Sál Kreslírna, Klášter Broumov

Realizováno za finanční podpory Ministerstva kultury ČR 
a Královéhradeckého kraje.

Vstupné v předprodeji:

200 Kč / 150 Kč (pro členy klubu ArtCafé) 

100 Kč (pro děti a studenty do 26 let)

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ

Mediální partneřiPořadatel

W W W . K L A S T E R B R O U M O V. C Z
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Začít spolu slavnostně otevřelo zrekonstruované Komunitní centrum
formou. Komunitní centrum představuje nejen prostor 
pro sociální práci a aktivizační programy, ale zároveň 
slouží jako prevence sociálního vyloučení a podpora 
dlouhodobé stability rodin v regionu Broumovska. Klade 
důraz na posilování rodičovských kompetencí v oblas-
ti výchovy, hospodaření a vedení domácnosti. Pomáhá 
dětem v jejich vzdělávání a rozvoji, podporuje rodiny 
při překonávání sociální izolace a usnadňuje jejich za-
pojení do běžného společenského života. Kromě toho 
nabízí základní poradenství v oblastech práva, vzdělání, 
zaměstnanosti a zdraví.
Slavnostní otevření bylo zároveň příležitostí připo-
menout dlouhou historii organizace. Zakladatelky 
vzpomněly na její počátky, které sahají 28 let zpět, kdy vše 
začalo nápadem vybudovat dětské hřiště v Soukenické 
ulici v Broumově. Dnes organizace pomáhá desítkám ro-
din v Broumově a okolí a díky podpoře města Broumova 
i Královéhradeckého kraje může své služby dále rozvíjet.
Komunitní centrum je nyní otevřeno pro veřejnost od 
pondělí do čtvrtka vždy od 12 do 16 hodin. V současnos-
ti připravujeme tradiční velikonoční akce, oslavy svátků 
jara a také program k Mezinárodnímu dni Romů. Všichni 
jsou srdečně zváni! 
Podrobnosti můžete sledovat na našich sociálních sítích.

Martina Frydrychová

V pondělí 3. března se v Broumově konalo slavnostní 
otevření nově zrekonstruovaného Komunitního centra 
v Soukenické ulici, které provozuje organizace Začít 
spolu. 

Slavnostní okamžiky zahájilo vystoupení dětí z mateřské 
školy Začít spolu, které navodilo hřejivou a srdečnou 
atmosféru. Následovalo symbolické přestřižení pás-
ky a přípitek nealkoholickým šampaňským. Proslovy 
zakladatelek organizace i pozvaných hostů vyjadřova-
ly uznání za vykonanou práci a podporu další činnosti 
centra. K významným momentům patřila také slova ředi-
telky organizace paní Mgr. Lenky Kurové:
„Naše centrum je tu proto, aby nikdo nemusel být na 
své problémy sám. Chceme být pro rodiny záchranným 
lanem, které jim pomůže překonat obtížné chvíle. Když 
vidím, kolik lidí nám dnes přišlo vyjádřit podporu, je to 
pro mě důkaz, že jdeme správným směrem,“ uvedla ve 
svém projevu.
První reakce hostů na nově zrekonstruované prosto-
ry byly nad očekávání pozitivní. Návštěvníci ocenili 
nejen moderní vybavení, ale také promyšlené uspořá-
dání jednotlivých místností. Prostory nyní nabízí zázemí 
pro sociální práci, setkávání, vzdělávání i volnočasové 
aktivity.
Organizace Začít spolu z.s. poskytuje sociálně aktivizač-
ní službu pro rodiny s dětmi jak ambulantní, tak terénní 

Výjimečný koncert v domě Pečovatelské služby
V broumovském Centru Stěnava, lidově nazývaném 
stacionář, proběhl v půli března velmi speciální 
koncert. 

Za kytarového doprovodu Lenky Karpfové zde zazpívala 
paní Ljuba Karnauch. Umělkyně pocházející z Ukrajiny 
přednesla několik známých hitů ve svébytné vokální 
úpravě a nevídaném pohybovém nasazení. Paní Ljuba 
je zkušená světoběžnice. Vystudovala hru na housle 
ve Lvově, spolupracovala se symfonickým orchestrem 
a v Německu se živila jako zpěvačka. Podzim života 
chtěla strávit ve své rodné zemi, z té ji ovšem před ča-
sem vyhnala válka. Osud paní Ljubu nakonec zavál do 
Broumova, kde se postupně propojuje s místní komu-
nitou. Její premiérové vystoupení v Centru Stěnava 
potěšilo zhruba dvě desítky diváků a nezbývá než dou-
fat, že tato výjimečná umělkyně dostane příležitost 
k oslovení daleko větší skupiny nejen Broumováků, ale 
i přespolních. Její talent za to rozhodně stojí.

Petr Štěpnička
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Odlehčovací pobyt: Pomoc a péče, když ji nejvíce potřebujete

Pečujete o blízkého s hendikepem? Je tu místo, kde 
získá nejen odbornou péči, ale i komunitu lidí, kteří 
prožívají něco podobného. Bude mít přístup k širokému 
výběru terapií, služeb a pomoci a vám zatím poskytne 
prostor k oddechu a načerpání sil.

Domov sv. Josefa v Žirči, ve Dvoře Králové nad Labem 
umožňuje rychlý nástup na týdenní až tříměsíční od-
lehčovací pobyt s podporou rehabilitace, vodoléčby 
a psychoterapie. Je určený lidem nejen s roztroušenou 
sklerózou, ale i jiným tělesným či zdravotním postižením 
či seniorům. 

V krásném prostředí barokního areálu, v nově rozšířených 

a zmodernizovaných prostorech, pomáhá služba klien-
tům vyrovnat se s nemocí a stabilizovat zdravotní stav. 
To vše díky individuálnímu přístupu a komplexní péči 
multidisciplinárního týmu odborníků. Pro zájemce jsou 
k dispozici také chytré tréninkové byty, vybavené mo-
derními technologiemi podporujícími soběstačnost, 
které ukazují možnosti, jak účinně kompenzovat ztrátu 
hybnosti. Setkání v kavárně a nabídka nejrůznějších ak-
tivit a kulturního programu obohacuje klientům každý 
den.   

V případě zájmu kontaktujte naši odbornou poradnu na 
tel.: 491 610 620. 
Další informace naleznete na www.domovsvatehojosefa.cz.

Jiří Hubálek, vztahy s veřejností
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PPRROO  DDOOSSPPĚĚLLÉÉ::  
SSvvěětt  jjee  sslloožžiittěějjššíí,,  nneežž  ssee  zzddáá  
BBřřeettiissllaavv  TTuurreeččeekk 
Vysokoškolský pedagog a novinář Břetislav 

Tureček se Blízkému východu věnuje už přes třicet 
let. V rozhovoru, který s ním vedl Přemysl Houda, se 
dozvíte vše, co potřebujete k pochopení situace 
v jednom z nejvýbušnějších regionů světa. Kde leží 
kořeny konfliktu mezi Židy a Araby? Jaký vztah má 
ší'itský islám k Izraeli a Západu obecně? 

JJmmeennuujjuu  ssee  SSeellmmaa  
SSeellmmaa  vvaann  ddee  PPeerrrree 
Autorka pochází z nizozemské židovské rodiny 

a ve své knize vzpomíná na předválečné dětství 
v rodině se dvěma staršími bratry a mladší sestrou, 
popisuje německou okupaci Nizozemska a postupné 
rozdělení rodiny. Přibližuje své působení v odboji, 
zatčení a transport do koncentračního tábora 
v Ravensbrücku, kde se nakonec dočkala konce 
války.  

HHiissttoorriiee  ssvvěěttaa  vv  ddeesseettii  aa  ppůůll  kkaappiittoolláácchh  
JJuulliiaann  BBaarrnneess 
Kniha Historie světa v deseti a půl kapitolách, 

která začíná vyprávěním nepravděpodobného 
černého pasažéra o životě na palubě Noemovy archy, 
představuje překvapivé, podvratné a fiktivní dějiny 
Země vyprávěné z několika různorodých perspektiv 
připomínajících kaleidoskop. 

DDvvoorryy  aa  rreezziiddeennccee  vv  pprroomměěnnáácchh  ččaassuu  
FFrraannttiiššeekk  ZZáárruubbaa  
Kolektivní monografie vychází u příležitosti 

desetiletého výročí činnosti Výzkumného centra 
Dvory a rezidence ve středověku v Historickém 
ústavu AV ČR (2013-2023). V součinnosti předních 
domácích historiček a historiků představuje dvorský 
výzkum v českých zemích ve více než třech dekádách 
intenzivního bádání (1989-2022). Autoři mapují 
období od raného středověku po 18. století, jinak 
řečeno až na práh osvícenství.   

EErrrrooll..  JJoosseeffaa  ŠŠkkvvoorreecckkééhhoo  žžiivvoott  pprrvvnníí,,  
11992244––11996699  
MMiicchhaall  PPřřiibbááňň  

Málokdo zasáhl do vývoje české poválečné prózy tak 
významně jako Josef Škvorecký. Jeho románová 
prvotina Zbabělci vyvolala v roce 1959 ostře 
negativní ohlasy komunistických kritiků, brzy se 
však ukázalo, že právě tato kniha zásadně a vlastně 
navždy změnila socialisticko-realistické pořádky 
v české literatuře… 

AAllžžbběěttaa  PPoommoořřaannsskkáá  
HHaannaa  WWhhiittttoonn  
Alžběta je o jedenatřicet let mladší než její 

císařský choť Karel IV., přesto se obává, že si ji 
manžel vyvolil nikoli z lásky, ale pouze z 
diplomatických důvodů, aby si naklonil své politické 
protivníky. Strachuje se, že ji nemiluje tak hluboce 
jako svou předchozí ženu, krásnou Annu Svídnickou, 
která mu navíc dala syna Václava. Když se Alžběta 
dozví, že se Karel IV. chystá s mladým princem 
Václavem na cestu do Francie, dá průchod své 
žárlivosti. 
 

KKřřeehhkkáá  ppřříímměěřříí  
MMiicchhaaeellaa  ŠŠttěěcchhoovváá  
Ještě včera Ema tančila sambu v kašně na 

Karláku, dnes krotce popíjí kontryhelový čaj a ocitá 
se ve světě, v němž sny o vyvoněném dětském pokoji 
naráží na skleničky kalné moči a chlad 
gynekologických zrcadel. Početí pak spustí koloběh 
nezastavitelného zvracení – delirium, v němž ožívají 
kostlivci ve skříni. Především ti, co souvisí s její 
indickou minulostí...  

ÚÚssmměěvv  ŠŠttěěssttěěnnyy  
RReebbeeccccaa  GGaabblléé  
Anglie 1360. Po smrti svého otce, bývalého 

hraběte z Waringhamu, uprchne dvanáctiletý Robin 
z klášterní školy. Vstoupí do služby jako stájník na 
statku, který kdysi patřil jeho rodině. Jako syn 
údajného velezrádce patří k nemajetným a je 
odkázaný na milost vrchnosti. Především Mortimer, 
syn nového hraběte, šikanuje Robina, kde jen může. 
Mezi chlapci vznikne smrtelné nepřátelství... 

VVýýccvviikk  ppssaa  bbeezz  ppaammllsskkůů  
CChhrriissttiiaannee  SScchhnneeppppeerr 
Nebuďte v očích vašeho psa pouze automat na 

pamlsky! Trávíte se svým psem hodně času a baví vás 
s ním pracovat, ale nechcete ho za každou maličkost 
odměňovat pamlskem? V této knize se dozvíte, jak na 
to.  

PPRROO  DDĚĚTTII::  
EEddaa  ttoo  nneevvzzddáá  
LLuu  FFrraasseerr  

Eda je kaloň. Moc rád by poletoval jako ostatní, ale 
má strach. Bojí se udělat první krok, pustit se větve 
a spolehnout se na to, že dokáže letět. Co když 
spadne a nabije si čumák? Pak se ale přižene bouřka 
a jeho kamarádka můrka se ocitne v ohrožení...   

BBaabbaa  JJaaggaa  
AAnn  LLeeyysseenn  

Dobrodružný příběh o statečné holčičce Olze a zlé 
ježibabě ožívá v této knížce díky nádherným 
ilustracím An Leysenové. Ta vypráví tuto klasickou, 
původem ruskou pohádku po svém, s roztomilými 
detaily.  

PPřříírrooddoohhrraanníí::  VVee  mměěssttěě  
SSzzppuunnaarr  AAlleexxaannddrraa  

Hádejte, spojujte, kreslete a učte se přitom o světě! 
Nádherná série bohatě ilustrovaných pracovních 
sešitů se samolepkami s názvem Přírodohraní je plná 
zábavných a kreativních aktivit, které se neomrzí. Při 
plnění nejrůznějších úkolů získají malí čtenáři řadu 
znalostí o přírodě a dozvědí se, jak se mohou sami 
přičinit o dobro naší planety a čím prospívat 
životnímu prostředí. 

BBrruummllaa  aa  RReemmccííkk::  DDookkoonnaallýý  ssvvěětt  
JJuulliiaann  GGoouugghh  
Králík Remcík je už zase nespokojený! Jaro je 

sice tady, ale vůbec neprobíhá podle jeho představ. 
Medvědice Brumla má skvělý nápad, jak Remcíkovi 
zlepšit náladu… No přeci prací! Při pořádné námaze 
určitě králík na všechny smutky zapomene. Ale 
Remcík má jiný plán. Co takhle vydat se přes jezero 
a zkusit najít dokonalý svět?

  

Kompletní seznam knižních novinek najdete na webových stránkách knihovny: wwwwww..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett 
v záložce „knižní novinky“, nebo v online katalogu knihovny: wwwwww..kkaattaalloogg..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett  

Knižní novinky



19

Knihovna

Z čtenářských statistik Městské knihovny v Broumově

Endometrióza jako neviditelná nemoc, o které 
je potřeba mluvit

Není vidět a možná jste o ní nikdy neslyšeli. Přesto je ne-
chtěným a často celoživotním „parťákem“ jedné z deseti 
žen. Endometrióza - gynekologické onemocnění, jehož 
příznaky jsou často bagatelizovány a které výrazně (ne-
gativně) ovlivňuje kvalitu života žen, respektive mužů 
(ano pánové, i když to tak nevypadá, týká se nemoc i vás 
- v roli partnerů, otců, bratrů, kamarádů, kolegů...). 
Svůj příběh a zkušenosti ve středu 19. března 2025 na 
besedě, pořádané v rámci projektu Kultura bez hra-
nic, sdílela ředitelka pacientské organizace EndoTalks 
Martina Sehnoutková. Jeden z možných způsobů léčby 
je gynekologická fyzioterapie, kterou představila fyzio-
terapeutka Pavla Brandová.

Výstavu, kde se na jednotlivých panelech dočtete kon-
krétní příběhy, si můžete prohlédnout v Café Litera do 
konce dubna 2025.

Jana Lacina Jenková

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Projekt: Kultura bez hranic Reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038

Knihovna vynakládá každoročně nemalé úsilí, 
aby podporovala zájem o svoje služby u obyvatelů 
Broumovska. Jsme rádi, že se nám to daří. Je pro nás 
odměnou, když se můžeme při vyhodnocování ročních 
statistik knihovny utvrdit, že „chuť číst“ u našich čtenářů 
neutuchá. Pro některé z nich je čtení denním chlebem. 
Doslova. Na každý den musí mít alespoň jednu knihu. 
Alespoň tak to ukazují čísla u třech nejlepších, když 
porovnáme počet dnů v roce a počet výpůjček za rok. 
Níže vidíte „skóre“ našich největších „knižních závisláků“. 

Tři nejaktivnější čtenáři (nejvíce výpůjček za rok 2024)
Čtenář	 	 	 Počet výpůjček
1. Machová Marcela	 431
2. Richterová Eliška	 408
3. Dvořáková Jana	 391

Zkoumali jsme i nejžádanější knižní tituly a nejčtenější 
časopisy. Máme radost, že do první desítky se dostali vý-
hradně čeští autoři. U časopisů čtenáři preferují tradiční 
časopisy s dlouhou historií vydávaní.

Deset nejpůjčovanějších titulů knih za rok 2024
Název knihy / autor	 	 	 Počet výp.
1. Les v domě / Alena Mornštajnová	 23
2. Gazely / Patrik Hartl			   22
3. 15 roků lásky / Patrik Hartl		  19
4. Desetkrát a dost / Scarlett Wilková	 17
5. Šikmý kostel / Karin Lednická		  17
6. Dceřina kletba / Tereza Bartošová	 15
7. Jeřabinový dům / Marie Hajdová	 15

8. Autogram pro vraha / V. Černucká	 14
9. Neviditelné kořeny / Hynek Čapka	 14
10. Naše (ne)milované tchyně: z deníku psychoterapeutky 
/ Zuzana Peterová			   14

Deset nejpůjčovanějších titulů periodik za rok 2024
Název časopisu	 	 	 Počet výp.
1. Vlasta: nejoblíbenější týdeník pro ženy	225
2. Týdeník Květy			   201
3. Téma					    152
4. Reflex: společenský týdeník		  146
5. Epocha: svět na vaší dlani 		  94
6. Receptář				    89
7. Burda					    68
8. Enigma				    68
9. Respekt				    65
10. 100+1 zahraniční zajímavost		  64

Marta Lelková, vedoucí knihovny

vstupné: dobrovolné rezervace míst na 491 523 733, pujcovna@knihovnabroumov.net 

Patnáct let organizuje náchodské gymnázium výpravy do rumunských Karpat. Během těchto
školních expedic jsme poznali velkou část tohoto pohoří. O našich zážitcích, životě
krajanských vesnic v českém Banátu a kráse zdejších hor pohovoří a fotografie promítne
učitel gymnázia Jan Ježek.

Karpaty a český Banát aneb 
Na školní expedici do Rumunska

Městská knihovna v Broumově vás zve na přednášku Jana Ježka

středa 16. dubna 2025 od 17:00 hodin

www.knihovnabroumov.net @knihovnaBroumov 

Mizející svět krajanských vesnic a podivuhodná příroda
karpatských hor
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Různé

Kadeřnictví, Martina Fischerová
U Horní brány 39
728 698 798 

Varhos barber shop, 
kadeřnické služby
Generála Svobody 15 
777 294 904

Pavel Kollert, čištění
Stanislava Opočenského 58 
604 910 615

FALCO, 
mobilní telefony, výr., klíčů
Generála Svobody 14
724 250 350

Knihkupectví – Antikvariát 
Mírové náměstí 98
739 302 745

Cukrovinky, bonbóny
Mírové náměstí 108
736 751 773

9999, obchodní centrum-textil
Mírové náměstí 110
775 688 990

Sanitární potřeby, instalatérské zboží
Generála Svobody 10
736 762 900

Textil Galanterie, sběrna, čistírna
Mírové náměstí 114 
720 584 574

PUFF Irena Dvořáková, 
papír, hračky, tabák, 
Klášterní, 132, 
731 890 320

Zdravotnické potřeby SOKOL 
Protifašistických bojovníků 206
605 259 352

Obchod MARY
textil, nadměrné velikosti
Protifašistických bojovníků 182
722 177 137

Chovatelské potřeby – Věra Horáková, 
vše pro zvířátka, Malé náměstí 185
737 341 621

PRIMÁTOR, vzorková prodejna
Obránců míru 183
732 832 002

Papír, hračky, sport, kancelářské 
potřeby
Protifašistických bojovníků 212
604 675 479

Řeznictví Jakl, prodej masa
Mírové náměstí 109
702 191 138

Potraviny Šafář 
Stanislava Opočenského 77 
604 234 936

Autodíly Markiewicz 
U Horní brány 64
491 520 082

Trafika Dostálová, tiskoviny, tabák
Mírové náměstí 103

Zlatnictví LUXUR 
Janda Zdeněk s.r.o., 
Kasárenská 125
735 732 868

Domácí a kuchyňské potřeby,
vše pro domácnost
Mírové náměstí 125 
491 524 577

Optika pro oči s.r.o., 
brýle, měření zraku 
Generála Svobody 15 
491 487 826

Barevný ráj, barvy-laky 
Mírové náměstí 128
774 565 107 - 105

Květinka um, balení dárků, květiny, 
Mírové náměstí 55 
777 339 788

NEW MODE, oděvy, módní doplňky
Mírové náměstí 95
777 636 696

JESSY Zdeňka Běhalová, 
chovatelské potřeby
Stanislava Opočenského 86 
606 329 855

Obuv, Albot s.r.o.
Stanislava Opočenského 58
774 454 185

Martin Šrott optik, 
měření zraku, brýle
U Horní brány 38
603 107 898

Elektro SERVIS ČERNÝ
Mírové náměstí 99
605 273 941

Tabák Marie Štěpánová 
Stanislava Opočenského 91
607 347 587

Železářství, železářské zboží
Mírové náměstí 121
602 178 763

Vinotéka Petr Gabriel 
Mírové náměstí 123
777 984 878

Zahradní technika 
SERVIS ČERNÝ, nářadí
Mírové náměstí 124
605 222 946

Auto-Moto, Radek Schön, 
náhradní díly, auto doplňky
U Horní brány 26 
605 930 815

Drogerie TETA 
Mírové náměstí 106 
734 176 645

JM-Sport, sportovní potřeby
Mírové náměstí 97 
731 151 690

Slunce - prodejna svíček
Mírové náměstí 129 
770 143 902

Tabák, noviny
U Dolní brány 60
607 183 448

VLCOMP, servis a prodej PC
Generála Svobody 45
732 405 626

Potraviny, večerka, 
Mírové náměstí 102

Seznam obchodů a služeb vznikl v rámci projektu U.R.IMPACT jako 
aktivita pracovního týmu Naše centrum. Projekt má za cíl oživit 
centrum města. Vydalo město Broumov v březnu 2025.

CO VŠE V NAŠEM CENTRU NAJDETE
OBCHODY

Relax salon, 
kosmetika, pedikúra, manikúra 
Malé náměstí 192
731 713 031

Kadeřnictví PETRA
Obránců míru 160
604 124 199

SI – COM, servis, prodej PC
Mírové náměstí 113
739 903 596

Salon Trendy
Školní 86
728 241 419 kadeřnictví
731 892 972 kosmetika
604 795 923 manikúra, pedikúra

BARK, stříhání psů a koček
Generála Svobody 5
723 039 941

Veterinární ordinace, 
Benemastr s.r.o.
Obránců míru 164 
491 521 173

Servis SOKOL s.r.o., 
výroba klíčů, mechanika 
Protifašistických bojovníků 196
603 446 466

Studio LaMarté, 
kadeřnictví, solárium, masáže, 
Protifašistických bojovníků 185
777 429 349

Městská knihovna, 
internet, kopírování 
Mírové náměstí 52
491 523 733

Kadeřnictví Naďa
Mírové náměstí 108 
731 108 508

Notář 
Mgr. Jiří Souček
Mírové náměstí 104
733 735 769

Salon Beauty 
Malé náměstí 168 
604 487 563

GINA, psí salon
Mírové náměstí 113 
737 538 898

Služba pro sluchově postižené
Vaverka Vratislav 
Mírové náměstí (Lípová) 54 
604 464 581

SALON Fresh Feeling, 
kadeřnictví, kosmetika, 
Mírové náměstí 97
737 061 531, 777 577 813

Kosmetický salon, Sedmikráska 
Malé náměstí 174
608 819 846

Holičství, kadeřnictví
Jitka Vernerová
Generála Svobody 48 
739 930 491

Cyklodům Broumov, bezbariérové WC
úschovna kol a zavazadel, půjčovna
Broumov 391
730 527 848

Salon TWIGGY, masáže, kosmetika
Kasárenská 134 
603 143 380

SLUŽBY

LOKÁL Broumov, restaurace 
U Horní brány 21
733 447 821

Café Dientzenhofer, kavárna
Klášterní 1
734 257 517

Benediktinské sklepy, vinotéka 
Klášterní 1
724 899 002

Bar u Votroka
Obránců míru 155 
605 181 006

Bar TERNO
V Kopečku 73 
725 719 903

Alka, restaurace 
U Dolní brány 72 
491 420 489

Hotel PRAHA restaurace
Mírové náměstí 49 
491 523 786

Linh Chi bistro, asijské bistro 
Stanislava Opočenského 93
776 041 987

Istanbul Kebab, bistro
Stanislava Opočenského 94 
732 940 339

SUDETKA, pizza, caffé
Stanislava Opočenského 90 
724 164 098

Pizza Pronto
Mírové náměstí 130 
774 355 440

Cukrárna U Dolní brány 
U Dolní brány 58 
725 129 942

Bagu Caffe, cukrárna, kavárna
Mírové náměstí 101 
739 007 472

BEST Lahůdky, potraviny, občerstvení
Mírové náměstí 115 
777 086 279

RESTAURACE, CUKRÁRNY, OBČERSTVENÍ, BARY

INFO Centrum Broumov 
Mírové náměstí 105
491 524 168

Městská policie Broumov 
Komenského 275
491 504 222, 602 817 301

Nemocnice Broumov 
Smetanova 91
491 601 111

Hasiči Broumov 
Soukenická 71
950 530 111

Lékárna BENU
Mírové náměstí 100
703 462 298

AnalogStore, fotky, filmy a rámečky
Mírové náměstí 104 
737 809 032

Dům barev, barvy, papírnictví 
Protifašistických bojovníků 203
771 188 474

Čtyřlístek, květiny, chovatelské potřeby
U Horní brány 63
491 523 475

Lékárna ipc Broumov
třída Masarykova 30
607 036 021

Včelařství Jindra, včelí produkty
Generála Svobody 16
725 726 073

Čeká spořitelna pobočka, bankomat
Mírové náměstí 52
724 127 868

MONETA Money Bank, bankomat
Klášterní 3

Komerční banka bankomat
Mírové náměstí 56

ČSOB bankomat
Branka 117

Žaňďa fotí ART, 
fotografické služby
U Horní brány 35
727 967 500

Střelnice, restaurace 
Střelnická 227 
603 382 959

U Tří růží, restaurace
Růžová 2
736 784 551

Veřejné WC
Spojovací 213
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Různé
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Muzeum Broumovska

Poklady ve sbírkách Muzea Broumovska - 4. díl

Cimbál odlitý v broumovské slévárně Oktava Wintera

V dubnovém čísle Broumovských novin bychom vám 
rádi představili cimbál, tedy bicí zařízení k odbíjení 
času, tento byl konkrétně odlit v roce 1917 a pochází 
z dílny Oktava Wintera. 

Na úvod se tedy sluší nejprve představit tohoto výjimeč-
ného broumovského rodáka. Celým jménem Oktavian 
Bruno Winter se narodil 18. ledna 1882. Dětství prožil 
v Broumově, v roce 1899 se po vyučení vydal na tova-
ryšskou cestu, díky které získal zkušenosti od zvonařů 
v Chomutově, Lublani i Terstu. Z jeho osobního listu víme, 
že 1. července 1906 přebírá po otci dům s obchodem na 
tzv. Floriánském náměstí (dnes Malé náměstí) čp. 194 za 
18 000 zlatých. Dne 4. července 1905 se oženil s Marií 
Neumannovou z Broumova a měli spolu celkem čtyři děti. 
Tři z nich (dvě dcery a syn) se pravděpodobně dožily do-
spělosti. Syn Oktavian Franz Winter však zemřel ještě 
před oslavou prvních narozenin. To ale nebyla poslední 
rodinná tragédie, Oktav totiž kolem roku 1927 ovdověl. 

Ze vzpomínek profesora P. Vincence Maiwalda na rok 1914 
se dozvídáme: „V neděli 26. července byla v Broumově 
vyhlášena mobilizace a druhý den se již o ½ 9 ráno 
společně odpochodovalo z náměstí na nádraží. 
Rukující doprovázeli za zvuků ostrostřelecké hudby 
veteráni s praporem a velké množství lidí. Na nádra-
ží měl ke svým kamarádům plamenný vlastenecký 
projev Oktav Winter, který rovněž rukoval ke svému 
vojenskému útvaru. Za volání slávy a zdaru a za zvu-
ků rakouské hymny odjížděli rukující na přikázaná 
místa. Další skupinu odvedenců doprovázeli v nedě-
li 2. srpna na nádraží opět veteráni ve velkém počtu 
a s praporem a s ostrostřeleckou kapelou, když před 
tím k nim na náměstí pronesl nadšený projev velitel 
válečných vysloužilců Franz Stumpf a okresní hejt-
man rytíř von Koristka věnoval táhnoucím do boje 
pozdravy na rozloučenou.“ Za 1. sv. války sloužil Oktav 
Winter u střeleckého regimentu č. 11 v Jičíně, poté byl 
nasazen na ruské frontě u Görlitze a později v Karpatech 
v Užockém průsmyku. Byl dvakrát raněn a za své hrdin-
ství v boji oceněn medailí za statečnost.

Po první světové válce se Winterovi nebývale obchodně 
dařilo (o tom více později), ale za světové krize ve 30. letech 
byl nucen provoz utlumit, což možná vedlo k jeho politic-
kému „vývoji“ a k tomu, že v roce 1940 se pyšnil titulem 
Standartenführer, tedy vyšší velitelskou hodností přísluš-
níků paramilitárních jednotek SA v Broumově. Na konci 
války v roce 1945 zastával funkci Volksturmkommandanta 
v Meziměstí. 

Po odsunu do západního Německa se dostal do obce 
Strass u města Ulm, kde opět začal podnikat. Zde se také 
podruhé oženil dne 12. prosince 1948 s Eleonorou Albinou 
Langerovou, narozenou v Meziměstí. Ta zemřela v březnu 
1959. Dvojitý vdovec zemřel 29. dubna 1964 v požehna-
ném věku 82 let v Düsseldorfu.

Nyní bych se chtěl blíže věnovat řemeslu a podnikání 
Oktava Wintera. O zvonařství se zajímal již jeho otec Franz 
Krispin Winter (žil v letech 1830 až 1907), který byl profesí 
slévač mosazi a který prokazatelně ulil dva mosazné 
hodinové cimbály pro broumovskou radniční věž. 
Samotný Oktav začal odlévat zvony hned po návratu ze 
zmíněné tovaryšské cesty a už v roce 1903 byla jeho firma 

oceněna Obchodní živnostenskou komorou na výstavě 
v Liberci.  Společnost „Oktav Winter, Glockengießerei 
und Metallwarenfabrik“ sídlila nejprve v jeho domě 
čp. 194. Slibný rozvoj jeho firmy ukončila Velká válka. 
„Kteráž následkem mobilisace průmyslu mnohým 
podnikům uškodila, také s námi zvonaři zle si zahrála 
a já sám za příčinou narukování a vykonání polní 
služby svůj závod zanechati jsem musel. Jen v čase 
mých dovolených následkem zranění jsem byl s to, 
styky s mými zákazníky tak náhle přerušené, znovu 
předběžně navázati,“ jak píše sám Oktav Winter ve svém 
reklamním katalogu. Dále pokračuje: „Silný nedostatek 
materiálu a surovin ve výrobě děl a v muničních 
továrnách panující, potřeboval také bronzové 
zvony s věží, dal také mě v druhém odebírání zvonů 
v roce 1918 příležitost, v mém závodě pracujícím pro 
válečné dodávky, kamž jsem komandován byl, obírati 
se náhražkou zvonů. Stávající pokusy s mojí rezu 
nepřístupnou směsí dospěly k dobrým výsledkům 
a dodal jsem přes 160 zvonů z této směsi zhotovených, 
v rozličných velikostech, k úplné spokojenosti 
p. t. zákazníků.“

Od konce války odlévá zvony opět pouze z bronzu a varu-
je před levnou náhražkou z oceli protože: „Každý ocelový 
zvon je rezu přístupný a vyhlíží v krátkém čase jako 
rezavý kotel, a má také dle toho přiměřený zvuk, na-
proti čemuž bronzové zvony stářím získávají na tonu.“ 

Za poválečné prosperity, kdy vzrůstala poptávka po no-
vých zvonech (kterými nahrazovali válečné rekvizice), 
si Winter v roce 1922 postavil novou zvonárnu v Sadové 
ulici čp. 125. Tato budova dodnes zaujme svou původní 
hmotou, ale coby slévárna zvonů přestala fungovat už bě-
hem hospodářské krize okolo roku 1929. 

Velký dopad na tisíce zvonů odlitých zvonařstvím Oktava 
Wintera v meziválečném období měl druhý světový 

Současná podoba někdejší budovy zvonařství v Broumově.
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konflikt, kdy se opět dle nastavených pravidel (zachová-
ny byly pouze zvony starší 300 let, byť i toto nařízení často 
rekvírovací komise nerespektovaly) většina jeho zvonů 
nevyhnula tavicím pecím a přelití pro válečné účely.

Po roce 1945 byla firma Oktava Wintera znárodněna a vý-
roba už v ní nebyla obnovena. Samotný Oktav Winter však 
ve výrobě pokračoval po odsunu do západního Německa 
ve Strassu u města Ulm (Švábsko). Podařilo se mu i zde 
vybudovat jednu z největších zvonařských firem v pová-
lečném Německu, pravděpodobně opět využil příležitosti 
a odléval náhrady za rekvírované zvony. Dle článku Pavly 
Jungmannové zde pracovalo přibližně 120 zaměstnanců, 
většina z nich z řad odsunutého německy mluvícího oby-
vatelstva z Československa. Někteří z nich se dokonce 
v meziválečném období vyučili v továrně Oktava Wintera 
a pocházeli přímo z Broumovska.

Své zvony signoval nápisem v němčině či češtině „OKTÁV 
WINTER / ZVONAŘ / V BROUMOVĚ“, opatřoval je také 
unikátním pořadovým číslem zvonu. Například zvon ulitý 
v roce 1918 do Olomouce nesl číslo 376 a zvon z podzimu 
1928 už je označen číslem 2865. Winterova firma odlila 
velký počet zvonů pro kostely a zvonice nejen v Čechách, 
ale i v širším regionu střední Evropy. Na Liberecku patřil 
v té době mezi nejžádanější zvonaře, zvony dodal i do ně-
kolika pražských kostelů, ale také do Německa, Rakouska, 
Polska, Jugoslávie či na Slovensko.  U dalších zvonů se 
pak podílel na jejich renovaci či přetavení.

Z článku Michala Streubela jsme se dozvěděli, že jeden 
z vernéřovických kostelních zvonů, konkrétně střední 
zvon z roku 1560, který vážil 60 kg, byl v roce 1907 znovu 
odlit Oktavem Winterem. Díky tomu byl ale v roce 1916 
podobně jako další tři (celkem z pěti vernéřovických zvo-
nů) zrekvírován. V roce 1924 byly do Vernéřovic pořízeny 
z Winterovy dílny dva nové, které však stejný osud potkal 
za druhé světové války, pravděpodobně v zimě 1943/44. 
Shodou popsaných okolností a vlivem „velkých dějin“ se 
do dnešních dob příliš výrobků Winterovy firmy nedo-
chovalo. Přesto existují desítky výjimek dokazujících um 
broumovských zvonařů. V našem regionu se jím odlitým 
zvonem může pyšnit Machov, na plášti nese vyobrazení 
svatého Václava a nápis „Sv. Václave oroduj za nás“ i text 
„Ulil Oktáv Winter zvonař v Braunau, NR.840“.  

Teď už k samotnému cimbálu ze sbírek Muzea 
Broumovska. Nejprve se sluší osvětlit význam toho-
to slova - cimbál (nebo taky cymbál) je v tomto případě 
zvonovitý kovový nástroj, který je běžnou součástí stroje 
věžních hodin. Má ovšem jednodušší tvar než zvon a jeho 
výroba je daleko snazší. Na rozdíl od zvonu je vždy pev-
ně zavěšen, protože je rozezníván bicím kladivem z vnější 
strany. 

Náš cimbál má průměr 62,5 cm a výšku (i se závěsem) 
39 cm. Na lemu je opatřen nápisem: „UNS GOSS 1917 
MEISTER OKTAV WINTER IN BRAUNAU UNTER DEM 
BUERGERMEISTER JOSEF SCHOLZ.“; verš na jeho pláš-
ti zní: „MEIN EHERNER MUND, / GIBT STUND́  FÜR 
SZTUND / DEN ZEITEN LAUF DEN MENSCHEN KUND.“ 
V překladu do češtiny tedy: „ODLIL MĚ ROKU 1917 MISTR 
OKTAV WINTER V BROUMOVĚ ZA STAROSTY JOSEFA 
SCHOLZE.“ Verš na plášti cimbálu bychom mohli volně 
přeložit jako: „MÁ KOVOVÁ ÚSTA / ZVĚSTUJTE HODINU 
CO HODINU / LIDEM BĚH ČASU.“

V úvodu článku už jsem zmínil, že dva mosazné cimbály 
pro radniční věž v Broumově odlil otec Oktava Wintera. 
Ty byly pravděpodobně zrekvírovány a roztaveny za 
1.  světové války. Oktav se vrátil z války v roce 1917 (po 
zranění, které utrpěl v Užeckém průsmyku) na zotavenou 
domů a odlil pro své rodné město cimbál z rezu nepřístup-
né směsi, protože bronz byl vyhrazen pro válečné účely. 
Po válce v roce 1926 už odlil cimbály z bronzu a válečná 
náhražka z roku 1917 je ta, která se dochovala v muzeu. 
Pokud by totiž tento cimbál sloužil dál, začal by časem 
praskat stejně jako například zinkové zvony v Ostašově 
nebo Jirkově. Zůstává otázka, zda museli tento cimbál vy-
táhnout i za II. světové války a znovu ho do věže zavěsit. 
Díky ochotě Miroslava Nentwicha se nám podařilo potvr-
dit, že dva cimbály, které odbíjí na  broumovském náměstí 
čas až do dnešních dnů, pochází také z Winterovy dílny 
a v roce 2026 jim bude přesně sto let.

Tolik představení sbírkového předmětu připomínajícího 
slávu broumovských zvonařů, jejichž díla se pyšnila vy-
sokou kvalitou. Firma Oktava Wintera byla považována ve 
své době za velmi spolehlivou. Však i text z jeho v češtině 
vydaného katalogu zní: „Vzal jsem si za obchodní pra-
vidlo, žádný zvon ze svého závodu neodesílati, který 
by vzhledem na bezvadné lití a krásný ton v každé 
skoušce obstáti nemohl.“

Dějinným paradoxem zůstává skutečnost, že Winter využil 
velké poptávky po lití nových zvonů místo rekvírovaných 
v první světové válce a následně se velké části jeho výtvo-
rů dostalo během druhého světového konfliktu stejného 
osudu. Díky tomu se i v našem regionu dochovalo jen pra-
málo z výtvorů jeho slévárny… o to zajímavější je trojice 
cimbálů v majetku města, jeden v naší stálé expozici, dva 
ve věži Staré radnice.  
Při zpracování textu jsem vycházel z dřívějších článků 
zpracovaných na toto téma, našich sbírek, místní znalos-
ti a také z poznatků od Jana Trnky z Centra stavitelského 
dědictví v Plasích. 

Michal Bureš, Muzeum Broumovska

Fotografie z výroby firmy Oktava Wintera použitá v jeho 
reklamním katalogu.

Cimbál z roku 1917 ve sbírkách Muzea Broumovska.
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Z broumovské farnosti

Nedělní mše svaté 
na Broumovsku - 
duben 2025
6. dubna
Otovice                              08:30
Vernéřovice                      10:00
Broumov, P+P	              10:00
Broumov, klášter             18:00
Jako každou sobotu je možné se 
účastnit mše sv. s nedělní platností 
v Broumově u sv. Václava v 17:00. 

13. dubna
Martínkovice                    08:30
Ruprechtice                      10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00 

20. dubna
Božanov                             08:30
Vernéřovice                      10:00 
Broumov, P+P	              10:00
Broumov, klášter             18:00

27. dubna
Martínkovice                    08:30
Ruprechtice                      10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00                    

Mše sv. v týdnu,
Broumov – duben
Úterý (klášterní k.)	   18:00
Středa (děkanský k.)	   18:00
Čtvrtek (k. sv. Václava)          08:00
Pátek (děkanský k.)	   18:00
Sobota (k. sv. Václava)        17:00

Adorace: 
čtvrtek a pátek, P+P, 18:30 – 18:45

Pobožnost Křížové cesty od 16:30 
každý pátek během postní doby.

Svátost smíření: 
20 min. před každou mší svatou 
P+P, sobota 12. dubna 09:00–10:30
Změna vyhrazena.

Květná neděle – 13. dubna
Martínkovice  		  08:30 
Ruprechtice		  10:00
Broumov, P+P		  10:00 
Broumov, klášter 	 18:00 

Zelený čtvrtek – 17. dubna 
Broumov, P+P		  18:00 

Velký pátek – 18. dubna
Den přísného postu 
(od 14 let bez masa a mezi 18–59 
jenom 1x dosyta, 2x do polosyta) 

Křinice (Křížová cesta)	 12:00
Broumov, P+P (obřady)	 18:00 

Bílá sobota – 19. dubna
Celodenní rozjímání u Božího hrobu 
Broumov, P+P		  19:00 
(z rozhodnutí diecézního biskupa je 
možné začít až v tento čas) 

Velikonoční neděle – 20. dubna
Božanov 		  08:30 
Vernéřovice		  10:00
Broumov, P+P		  10:00 
Broumov, klášter         	 18:00 

Velikonoční pondělí – 21. dubna
Broumov, k. sv. Václava	 08:30 

Velikonoce 2025
Svatý týden

Dopad zmrtvýchvstání 
Rozhovor s devětadevadesátiletým 
emeritním kostelníkem, jehož mysl 
a motorika byly ve skvělé formě, začal 
vzpomínkami. Ojedinělost však záhy 
odhalila svůj zdroj. „To je ale minu-
lost“, řekl podle věku stařec, „pojďme 
se bavit o budoucnosti“. A otevřenou 
náruč nasměroval na nebe.

P. Martin Lanži

O první postní neděli byla 
v Slovenské katolické misii 
v Chicagu zahájena fotografická 
výstava TEMPUS FUGIT II/USA, 
jež dokumentuje dlouhodobé 
úsilí Římskokatolické farnosti-
Děkanství Broumov o obnovu 
broumovské skupiny kostelů, která 
je od roku 2022 národní kulturní 
památkou. 

Putování výstavy začalo už v roce 
2013, přičemž TEMPUS FUGIT 
I navštívila 30 míst, včetně Varšavy, 
Prahy, Mnichova, Bruselu, Paříže, 
Stockholmu, Chicaga, New Yorku 
a Ottawy. Tím se broumovská 
skupina kostelů dostala do širokého 
povědomí mnoha lidí nejrůznějšího 
společenského postavení. Po odečtení 
nákladů spojených s cestováním 
přinesla přes 300.000 Kč. 

Cesty přes Atlantik se obvykle usku-
tečňují i díky velkorysé podpoře měst 
a obcí Broumovska. Od roku 2022 pu-
tuje již výstava TEMPUS FUGIT II, 
jež na rozdíl od své předchůdkyně 
prezentuje už i realizované opravy, 
které od roku 2007 stály přes 130 mil. 
Kč. V roce 2023 pak pro putování po 
severoamerickém kontinentu byla 
vytištěna speciální výstava TEMPUS 
FUGIT II/USA. V neděli 9. břez-
na 2025 přispěli slovenští katoličtí 
věřící v Chicagu částkou 1.620 ame-
rických dolarů, v níž je zahrnuta 
i cena letenky. Příspěvek Slovenské 
katolické misie v Chicagu je o to cen-
nější, že misie sama splácí nemalou 
půjčku za koupi a rekonstrukci vlast-
ního zázemí, jež proběhla v roce 2022 
u příležitosti jejího založení. Výstava 
zde potrvá do Velikonoc. Poté by 
měla navštívit Texas a v jednání jsou 
Washington a Toronto.  

P. Martin Lanži, děkan ŘKF Broumov 

V Chicagu se opět vybíralo 
na obnovu kostelů
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Různé

Hejtmánkovický most se bourat nebude
Coby příslušný o tom rozhodl kraj. Tuto informaci 
zveřejnila krom Našeho Broumovska i další média 
včetně iDnes s celostátním dosahem. Takže z toho už 
by případně mělo těžko jít vycouvat zpět k demolici, 
ale té z mého hlediska dobré, ba radostné zprávě přesto 
neuvěřím, dokud most nebude skutečně opravený.

Patřím mezi podporovatele záchrany mostu a snad jsem 
ke zdaru v tom směru i kapičkou přispěl. Rozhodující zá-
sluhu zde ale bez diskuze má pan Petr Bergmann. O něm si 
každý může myslet, co chce, a jistě si i myslí, ale toto mu 
upřít nelze. Byl tahounem celého zvratu. Náročnost vyvi-
nutého úsilí si umím představit, navíc při vidině „ni zisk“ 
a u mnohých pak ani „ni sláva“. Petici, kterou zformuloval, 
podepsalo nakonec 422 lidí, přičemž řadě z nich stálo za 
to připojit k podpisu i obsáhlejší komentáře dokazující, že 
se nepodepisují jen tak z nudy, či jak se říká „ze sportu“. 

Obecně platí, že kolem jakékoli veřejné záležitosti se vy-
tvoří dva poměrně úzké, názorově protilehlé hloučky, pak 
následují už daleko početnější skupiny vlažně a neaktiv-
ně tíhnoucích k té či oné straně, přičemž většinu tvoří ti, 
kterým je vše absolutně „šumák“. Byla tedy i skupinka 
těch, kteří by hlasovali pro most nový, někteří asi přímo 
pro „autostrádový“ – mimo dopravní špičku opakovaně 
sleduji mladé „nemachrované kohoutky“, kteří to při vý-
jezdu z města už před „policajtárnou“, jejímu osazenstvu 
jakoby k posměchu, dokážou za mohutného řevu motoru 
roztáhnout snad až ke stovce a pak s plynem na podlaze ať 
se krajina už jen míhá, ideálně bez brzdy až do cíle. A urči-
tě existují i tací, kteří vůbec nevědí, jak ten most vypadá, 
znají z něj jen vozovku a ti všímavější registrují snad ještě 
nanejvýš, že „tam po stranách stojej takový dva diuný pa-
jduláci, asi ňáký svatý“. Což jim ale nelze až tak vyčítat, 
protože ten most, jak nyní je, vskutku není žádný „obdi-
vuhodný krasavec“ (ač jím býval) a vidět na něj ani moc 
dobře není.

Tipuji, že většina z většinového tábora lhostejných by nový 
most upřednostnila z čistě pragmatických důvodů: mělo 
by to prý vyjít laciněji a proběhnout rychleji, tedy s kratší 
dopravní komplikací. K argumentu prodražení jen uvedu, 
že tak tomu holt je, šetříte-li a zanedbáváte pravidelnou 
údržbu. A zde za nás příznivce zachování mostu přiznám 
snad i jistou chybu. Argument proti nám by totiž mohl 
znít: Že se zanedbává údržba a že most není v dobrém sta-
vu, se ví po desetiletí; plány na jeho demolici a nahrazení 
novým proletěly éterem již před několika roky, tak proč 
se angažujete až teď, kdy už bylo prakticky rozhodnuto. 

Za sebe však uvedu, že malý obrázek s vizualizací nového 
mostu, jenž se bez nějakého zřejmějšího objasnění před 
x-lety objevil v BN „někde vlevo dole“, jsem považoval 
za takové teoretické blouznění, v čemž mě i utvrdilo ná-
sledné ticho po pěšině. A pokud už se možnost demolice 
mostu nezávazně mihla při jednání „stavebně památko-
vé“ komise, reagoval jsem protestem. Prostý občan, maje 
svých starostí dost, ale zkrátka spoléhá, že patřičné or-
gány budou konat řádně, s nejvyšší rozvahou a povedou 
náležitou diskusi na co nejširších úrovních.

 A tu se je ve své naivitě překvapen, že ti, kteří z pověření 
kraje most přímo na místě ohledávali, že nedokázali vy-
hodnotit, že by mohlo jít o místně citlivou záležitost, a to 
nejen pro katastrálně příslušné Hejtmánkovice, ale ještě 
daleko více pro Broumov, jehož katastr notabene sahá až 
po předmostí. Jak to, že si náhled na věc nešli aspoň letmo 
osondovat na patřičná místa, například ohledně historie 
i k nám do muzea? A jestliže to pominuli, tak jak to, že ti, 
kteří by k věci úředně promluvit mohli, tak dokud nejsou 
tázáni, sami iniciativně nepromluví. Dokud k nim záleži-
tost nedoputuje oficiálně přímo na stůl, tak se jich jakoby 
netýká, ba dělají, jakoby pomalu o ničem ani nevěděli 
i v momentu, kdy už i laici vědí. Překvapilo mě také, jak 
snadné je v tak významných rozhodnutích dát palec dolů 
a jak relativně snadné je zvrátit ho zas naopak nahoru.

Ocenit tu pak třeba i tehdejšího hejtmana Martina 
Červíčka. Ten v momentu, kdy z jeho pohledu bylo už 
prakticky hladce rozhodnuto, z petice a z ní se rýsují-
cích komplikací zprvu viditelně radost neměl. A to, že se 
s Petrem Bergmannem z minulosti táhne nálepka „aktivis-
ta“, asi také příliš nepomohlo. Z dialogu snad ale nakonec 
jasně vyplynulo, že iniciátoři petice i její podporovatelé 
nejsou žádní dogmaticko ideoločtí fanatici. A jestliže bylo 
hejtmanem uznáno, že z hlediska možnosti záchrany mos-
tu neproběhl patřičně důkladný průzkum a přislíbeno, že 
proveden dodatečně bude, tak myslím nakonec pomoh-
lo, že i „strana protivná“ vstřícně deklarovala, že případný 
negativní výsledek bude plně respektovat. Z toho jsem 
měl totiž obavu, zda to nebude zneužito interně alibistic-
ky vyřčenou větou: „Hele, tak ukázalo se, že opravit by 
to šlo, ale to víš, já na to dám štempl a vono to pak ná-
hodou spadne, tak to ani náhodou.“  S koncem hejtmana 
Červíčka jsem možnost zdaru už vůbec „odpískal“.

Takže povedlo se nakonec zdánlivě nemožné? – Uvidíme!

Karel Franze, Muzeum Broumovska

Chovejte se k sobě slušně, dobytkové!

Odpuste vulgaritu v nadpisu, ale to neříkám já, ale ja-
kýsi Lukáš, který se odstěhoval z Broumova do Mostu, 
což považuje za životní výhru – tak to alespoň uvedl na 
internetovém Broumovském diskuzním fóru 3. dubna 
loňského roku. To tam probíhala debata ohledně rekon-
strukce hejtmánkovického mostu. Narazil jsem na ní při 
rešerši v souvislosti s mým článkem - viz výše. A sem to 
píšu pro pobavení coby klasickou ukázku „mentálního 
vychýlení“, jak se dnes projevuje zejména v interneto-
vých diskusích. „Lukáš“ do debaty vstoupil rozhořčen 
tím, že její dosavadní průběh je plný urážek jdoucích 

až k vyhrožování. Nejprve káral: „neumíte se chovat ani 
jeden ke druhému“. Pak se tázal: „šíříte nenávist?“. A ná-
sledně diskutujícím sdělil, že mají „prázdno v makovičče“, 
že jsou „dobytkové“ a že na ně „malej dvůr a pořád-
nej byč“ (byč = zřejmě cosi mezi bičem a býkovcem). 
Závěrem tento skvělý odpůrce urážek a vyhrožování, 
jakož i propagátor dobrého chování se k druhým, a tak-
též znamenitý vyznavač češtiny bez interpunkce zvolal: 
„styďte se že jste češi!“ Jak se říká: to nevymyslíš.

Karel Franze
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Ples sportovců
Po několikaměsíčních přípravách se 22. února 
uskutečnil Ples sportovců. I v chřipkovém čase přišlo 
velké množství lidí, kteří rádi tančí a baví se. Průběh 
celého plesu byl “na pohodu“. Možná proto, že k tanci 
hrála kapela Pohoda z Jaroměře. Tančilo se a zpívalo 
až do samého závěru plesu.

Všem našim podporovatelům velice děkujeme za to, že 
součástí plesu mohla být opravdu bohatá tombola. Díky!
Moderátorsky ples provázela Renata Kolářová a o ta-
neční show se postaralo 16 členů Rekreačního sportu 
(Marcela, Markéta, Bára, Věra, Hanka, Martina, Hanina, 
Monika, Dušana, Květa, Míla, Petra, Bohunka, Renata, 
Pepa, Radek).

V letošním roce proběhlo taneční vystoupení na melodie 
z filmů a muzikálů. Několika týdenní nácvik byl hektic-
ký a účastníci plesu ho mohli vidět „naživo“ (ostatní mají 
možnost na YouTube).

Nesměl chybět ani půlnoční řecký tanec, do kterého se 
zapojili téměř všichni. Velice děkujeme Městu Broumov 
za jeho podporu, všem členům Rekreačního sportu, kteří 
nejen nacvičovali taneční show, ale také těm, kteří byli 
v šatně, u lístků, v baru, těm, kteří pomohli připravit 
a uklidit sál, zkompletovat tombolu.

Nesmírně si vážíme všech těchto lidí a jejich rodinných 
příslušníků, kteří nám také pomohli. V neposlední řadě 
děkujeme všem, kteří na ples přišli a bavili se. Tak zase 
příští rok.

Miluše Schejbalová, Rekreační sport

Sobotní odpoledne s našimi cvičiteli

Dne 15. března jsme uspořádali sobotní odpolední 
cvičení plné tance, posilovacího a zdravotního cvičení.

Bohunka Procházková všechny přítomné rozpohybovala 
aerobním cvičením, Josef Gruner si s námi zacvičil power 
jogu a s Marcelou Vondroušovou všichni měli zdravotní 
cvičení s válci.

Náš první host Štěpánka Novotná vedla hodinu tanců 
cha-cha a samba, závěr patřil našemu druhému hostu, 
temperamentní Martině Durdincové, se kterou jsme tan-
čili zumbu.
Naši cvičitelé Vás všechny zvou na svá pravidelná cvičení 
do haly. Navštivte naše stránky www.rekreacnisport.cz.

Miluše Schejbalová, Rekreační sport
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DDM Ulita Broumov
Jako každý rok je pro nás duben měsícem, kdy vás po 
dlouhé zimě můžeme pozvat na společné venkovní akti-
vity, a není jich málo.

Zelený čtvrtek v Ulitě
17. 4. 2025 v čase 9:00-12:30
Zveme školní děti na tradiční velikonoční dílničky, ma-
lování kraslic, pečení dobrůtek a pletení pomlázky.
S sebou si vezměte přezůvky, vyfouknutá vajíčka na ma-
lování a krabičku na upečené jidáše. Vše ostatní bude 
v Ulitě. V ceně 200 Kč je veškerý materiál, pomůcky, vy-
bavení, pojištění, drobné občerstvení a teplý čaj. 
Na akce děti přihlaste na www.ulita.org

Hledání kuřátek a putování za zajíčkem 
v klášterní zahradě a na zahradě DDM Ulita
VKCB, Maiwaldova akademie a DDM Ulita Broumov spo-
lečně pořádají a zvou děti na jarní akci.
V neděli 20. 4. 2025 v čase od 9.00–11:30 u vstupu do 
klášterní zahrady registrace hledačů a vstupní poplatek. 
Od 9:30 dílničky v zahradě Ulity.
Každoroční dopolední hledání kuřátek a zajíčků spojené 
s drobnými úkoly a tvořením pro nejmenší děti cestou 
z klášterní zahrady do zahrady DDM Ulita.

Den Země v Broumově v sobotu 26. 4. 2025 
DDM Ulita a Technické služby Broumov ve spolupráci 
se společností EKO-KOM, VKCB, Maiwaldovou akade-
mií a SDH Broumov pořádají a zvou rodiny i veřejnost na 
Cestu broumovskými zahradami a parky – Oslavy Dne 
Země v Broumově.
Start mezi 14:00–17:00 hodinou ve Schrollově parku, 
získáte zde hrací kartu rodinné putovní hry a můžete se 
vydat na svou cestu. Konec v 18:00 na zahradě Ulity, pře-
dání cen za rodinnou hru.
Program po celé odpoledne:
• Ve Schrollově parku se společností EKO-KOM 
a TS Broumov – soutěže a hry pro děti.
• V 16:00 hodin koncert rodinné skupiny JASA u altánu 
ve Schrollově parku.
• V Klášterní zahradě VKCB a Maiwaldova akademie zve 
na tvořivé aktivity pro děti.
• Sportovní hřiště u Ulity – Komenského ulice v 15:00 
a 17:00 hodin SDH Broumov – ukázka techniky hasičů.
• Zahrada Ulity – po celé odpoledne pokusy a hry s živly 
Země a ohniště s možností opékání vlastních dobrot.
Vstup zdarma

Čarodějnice v Ulitě
Zveme všechny malé i větší čarodějnice a čaroděje na 
slet v naší zahradě ve středu 30. dubna 2025.
• 16:00 – 18:30 volný přílet do naší zahrady, kde se proká-
žou vaše čarodějné dovednosti
• 16:30 zapálení ohně 
Dále soutěže, hry, tanec, salón krásy, pavoučí sítě a lety 
na koštěti. Občerstvení a špekáčky bude možné zakoupit 
na místě.

Letní pobytové a příměstské tábory Ulity
Na závěr pozvání na naše připravené letní příměstské 
i pobytové tábory, jejichž nabídku najdete i s možností 
přihlášení na www.ulita.org
Těšíme se na setkání 

Dáša Zbořilová, DDM Ulita Broumov

OD 16.00 ZVEME VŠECHNY MALÉ I VETŠÍ CARODEJNICE
A CARODEJE NA SLET V NAŠÍ ZAHRADE.

16.00 ­ 18.30 VOLNÝ PRÍLET DO NAŠÍ ZAHRADY,
KDE SI PROZKOUŠÍME VAŠE CARODEJNÉ DOVEDNOSTI

16.30 ZAPÁLENÍ OHNE, MOZNOST OPÉKÁNÍ
DÁLE SOUTEZE, HRY, TANEC, SALÓN KRÁSY, PAVOUCÍ SÍTE

A LETY NA KOŠTETI A JINÁ PODOBNÁ KOUZLA A CÁRY.

VE STREDU 30. DUBNA 2025
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Je Měšťanský pivovar pro ZUŠ moc veliký?
Mnoho z vás jistě zaregistrovalo, že vedení města 
se vrátilo k záměru umístit v bývalém Měšťanském 
pivovaru prioritně Základní uměleckou školu 
Broumov, pro kterou více než 13 let hledá optimální 
umístění, neboť stávající sídlo V Kopečku (vedle 
kostela sv. Václava) je zcela nevyhovující. Na základě 
mnohaletých zkušeností a zainteresovanosti si 
v následujících řádcích dovolím popsat situaci 
z vlastního pohledu a tím čtenářům zodpovědět třeba 
i některé důležité otázky týkající se celé problematiky.

Co je vlastně ZUŠ Broumov?
ZUŠ je především škola vedená v rejstříku škol a škol-
ských zařízení. Ta broumovská, se státem přidělenou 
normativní kapacitou 500 žáků (která je od roku 2012 pra-
videlně naplněna), disponuje čtyřmi pracovišti – hlavní 
budovou V Kopečku, pobočkami v Teplicích nad Metují 
a Meziměstí a detašovanými pracovišti ve Vernéřovicích 
a na Staré radnici na Mírovém náměstí v Broumově. 
Broumovská pracoviště navštěvuje cca 400 žáků a je-
jich chod zajišťuje okolo 30 zaměstnanců. Pracuje se zde 
od šesté hodiny ranní (úklid a správa budov, dopolední 
chod kanceláří vedení školy a ekonomky), s přesahem 
do pozdního odpoledne až večera. Výuka standardně za-
číná po 12. hodině a končí kolem 18. hodiny, v některých 
případech i déle. Škola každoročně pořádá a účastní se 
cca 100 kulturních akcí a soutěží (!). Tolik pro hrubou 
představu. Více o činnosti ZUŠ Broumov se můžete do-
zvědět na webových stránkách www.zusbroumov.cz, 
nebo na školním Facebooku.

Stávající umístění a obsah ZUŠ
Od roku 2000 sídlíme v bývalé zvláštní škole (původně 
klášterní internát) v ulici V Kopečku č. p. 89, vedle koste-
la sv. Václava. Rozhodnutí o umístění ZUŠ do této budovy 
vidím jako opodstatněné pro dobu, kdy bylo učiněno. 
S postupujícím časem to však vnímám jako provizorní, 
resp. nedostačující řešení. (Pozn.: ZUŠ Broumov před tím 
působila v budově bývalého Café Herzog na Mírovém 
náměstí).

S rozvojem školy po roce 2010, technickým pokrokem 
a vývojem legislativních nároků kladoucích důraz na 
školní prostory (v nichž se vyučují děti ve věku již od 

5 let a nejstarším je přes 18 let) se umístění V Kopečku 
postupně ukazuje jako nedostačující a do blízké bu-
doucnosti zcela nevyhovující. Týká se to jak hlediska 
stavebně-technického (vytápění AKU kamny, velmi 
zastaralé rozvody inženýrských sítí, dřevomorka ve strop-
ních konstrukcích, absence bezbariérovosti, absence 
dopravní obslužnosti a v neposlední řadě i z hlediska 
bezpečnosti), tak nedostatku prostoru (chybí vhodné 
skladovací prostory, tři učebny jsou umístěny v nevhod-
ných místnostech atd.) a v neposlední řadě i obecných 
společenských standardů 21. století.

V hlavní budově V Kopečku je 11 učeben hudební-
ho oboru (pro nedostatek skladovacích prostor v nich 
musí být i sklady nástrojů), nedostačující koncertní sá-
lek pro cca 40 posluchačů, jehož využíváme spíše jako 
zkušebnu souborů, taneční sál s příslušenstvím, kan-
celáře a sklad nástrojů a majetku, který se do „skladů“ 
v učebnách již nevejde. Celá budova tak lidově řečeno 
„praská ve švech“. Na Staré radnici je umístěn výtvarný 
obor a využíváme koncertní a výstavní síň. Probíhá zde 
i výuka klavíru, jíž už nepojme budova V Kopečku. ZUŠ 
tak většinou koncertuje a vystupuje mimo své prostory 
(divadlo, KD Střelnice, sál IC, Dřevník, či Opatské sály 
v klášteře) což je velice logisticky a technicky náročné. 
Škole zcela chybí například učebna pro literárně-drama-
tický obor a sborovna.

Neutěšený stav hlavní budovy se Město Broumov snaží 
řešit částečnými rekonstrukcemi a postupným zlepšová-
ním (WC, výměna oken aj.), ale vzhledem k nedostatku 
potřebných prostor je zcela nesmyslné uvažovat o její 
celkové rekonstrukci pro účely ZUŠ.

Proč právě Měšťanský pivovar?
Jak jsem již zmínil v úvodu, diskuse o neutěšené situaci 
budovy ZUŠ a o jejím novém umístění probíhá intenzívně 
více než 13 let (a zdůrazňuji, že je potřeba řešit umístění 
s přesahem na desítky let). Za tu dobu se vedení města 
několikrát obměnilo a „na stole“ byly různé varianty 
řešení. Patřil mezi ně i měšťanský pivovar, nakonec však 
vedení města usoudilo, že novou ZUŠku umístí do bývalé 
pošty v ulici Opočenského… 

Podle zastupitelů - pamětníků se diskuse o naložení 
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s budovou bývalého měšťanského pivovaru veřejně vede 
zhruba 25 let a několikrát bylo uvažováno umístit sem 
právě základní uměleckou školu. K této variantě se díky 
okolnostem (k nimž mimo jiné patří i fakt, že „pošta“ není 
ani optimálním a už vůbec ne ideálním řešením) vedení 
města vrátilo, což vnímám velmi pozitivně.

Není pro ZUŠ zbytečně veliký?
Není! A hned vysvětlím proč. Zveřejněný návrh architek-
tonické kanceláře pana architekta Vymetálka (podélný 
řez viz níže) počítá v jižním křídle směrem k parkovišti 
u městského úřadu umístit veřejně dostupný multifunkč-
ní sál pro cca 150 osob s možností umístění galerie a dvou 
obchodů v průčelí. Střední lomená část by měla obsa-
hovat reprezentativní aulu s kavárnou a přednáškovým 
prostorem v patře – opět zcela dostupnými veřejnos-
ti. Výukové prostory včetně veškerého zázemí školy by 
pak měly být umístěny v křídle za lomením směrem ke 
klášteru a to především v nadzemních podlažích, což je 
z hlediska potřebných ploch a objemů optimální s tím, 
že pravděpodobně bude možné využít i část spodních 
a suterénních prostor (šedě). I přes zásah do historické 
budovy a nenávratné změny (z velmi úzkého hlediska 
vnímání) historických prvků pivovaru vidím – coby ře-
ditel, vystudovaný stavař a syn architekta – plánovaný 
záměr jako smysluplný, opodstatněný a s ohledem na 
určující okolnosti jako jediné vhodné řešení pro ZUŠ 
i pivovar.

Příliš vysoké provozní náklady?
Nemyslím si. Pokud bychom sečetli všechny provozní 

náklady školy ve stávajícím stavu a porovnali je s nákla-
dy předpokládanými, možná bychom se dostali na velmi 
podobná čísla. Je třeba si uvědomit, že nyní je budova 
ZUŠ V Kopečku vytápěna zastaralými AKU kamny bez 
možnosti rychlé regulace – je zde tedy absence šetr-
nějšího ústředního vytápění. Dále je třeba vzít v potaz, 
že energetická náročnost rekonstruovaných i nových 
prostor musí splňovat současné standardy a normy, 
a vytápění tedy musí být řešeno jako úsporné.

Myslím si… Jedna paní povídala…
Je velká škoda, že v místním veřejném prostoru už za-
znívají ničím nepodložené názory a až přesvědčení ve 
smyslu: „Pivovar je pro ZUŠ moc veliký! To nikdo ne-
zaplatí! Budou strašně vysoké provozní náklady!“ a tak 
dále. Většina takových tezí vzniká z pouhých domně-
nek, bez zevrubnějšího obeznámení s relevantními daty 
a s celou problematikou vůbec.

Odvážnému štěstí přeje
Rád bych závěrem vyzdvihl odvahu vedení města a ze-
jména odvahu, odhodlanost a rozhodnost zaměstnanců 
Odboru investic a rozvoje, kteří do toho tzv. „šlápli“ a roz-
jasnili opět myšlenku ZUŠ Broumov v měšťanském 
pivovaru, která má šanci nyní uspět více než kdy před 
tím. Podle všeho může Broumov touto realizací pouze 
získat.

Štěpán Přibyl, ředitel ZUŠ Broumov
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Mateřské školy

Tento prestižní řád, který oceňuje výjimečné kulinářské 
dovednosti, se děti ze třídy Soviček rozhodly udělit paní 
Marcele Hofmanové, která letos dovrší 25 let, kdy se stará 
o stravování malých ratolestí v naší školce. Hladovým 
strávníkům nejenže chutná, ale pravidelně si ve velkém 
přidávají a chválí její kuchařský um. Až došlo k nápadu 
udělení Řádu zlaté vařečky a kuchařského certifikátu. Ale 
to by nebylo jen tak. Všechny děti ze třídy Soviček se na 
památku na kuchařský certifikát podepsaly a společně 
se naučily básničku přímo pro paní Marcelku, kterou 
bezchybně zarecitovaly. Paní Hofmanová vyjádřila své 
dojetí a poděkování s příslibem, že bude i nadále přinášet 
radost na talíře svých malých svěřenců.

Anita Uždilová

Řád zlaté vařečky

V úterý 11. 3. 2025 se na sále KD Střelnice Broumov ko-
nalo přátelské posezení na oslavu MDŽ pro členy klubu 
seniorů. Program obohatily děti ze „Sborečku Zvonečku“ 
z MŠ Příčné - pejska a kočičky pod vedením P. Seidlové 
a H. Hrubé. V krátkém  vystoupení se objevily  písničky 
z pohádek a lidové tanečky. Zpěv a tanečky dětí roznáše-
ly radost mezi přítomné. Senioři si užili krásné chvíle, kdy 
mohli obdivovat talent nejmladší generace. Atmosféra 
byla příjemné a radostná, což potvrdily i úsměvy na 
tvářích všech zúčastněných.Setkání se neslo v duchu 
mezigeneračního propojení a bylo krásným příkladem 
toho, jak může kultura a hudba spojovat lidi napříč 
věkem.

Hrubá Hana, vedoucí sborečku

Vystoupení dětí ze Sborečku Zvonečku 
MŠ Příčné

Pěvecké oddělení
V úterý 25. 2. 2025 proběhlo okresní kolo soutěže základ-
ních uměleckých škol v sólovém a komorním zpěvu. ZUŠ 
Broumov včetně meziměstské pobočky reprezentovali 
žáci paní učitelky Romany Roškové a Ivy Hlaváčkové. 

Výsledky byly následovné: 
Sólový zpěv
1. místo a postup do krajského kola:
Jakub Špreňar (Iva Hlaváčková, V. kategorie)
2. místa:
Eliana Machková a Nikol Frydrychová (Romana Rošková, 
II. kategorie), Emílie Rojkovičová (Iva Hlaváčková, 
II.  kat.), Jan Podhorský (Iva Hlaváčková, III. kat.), Ema 
Sloupenská (Romana Rošková, V. kat.)
3. místo:
Sára Květoňová (Iva Hlaváčková, II. kat.)
Komorní zpěv
2. místo:
Sára Květoňová + Jakub Špreňar (Iva Hlaváčková. II. kat.)

Jakub Špreňar se tedy v sólovém zpěvu zúčastní i kraj-
ského kola, které se bude konat opět v ZUŠ Nové Město 
nad Metují, a to ve čtvrtek 27. 3. 2025.
Všechny zpěváky doprovázel na klavír p. uč. Ladislav 
Šikut, který svým citlivým a emotivním způsobem 

doprovodu umocnil zpěv všech zúčastněných. Myslíme, 
že si to naši zpěváčci i přes nějakou trému užili a že se 
budou těšit za další dva roky opět na tuto i jiné soutěže.

Ladislav Šikut
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Březen na ZŠ a PrŠ Broumov
Expedice do Obřího akvária 
Praktická škola se vypravila na vzdě-
lávací misi do Obřího akvária v Hradci 
Králové. Jedná se o největší sladko-
vodní akvárium v České republice, 
které svým návštěvníkům přibližuje 
tropické ryby a rostliny Jižní a střed-
ní Ameriky.
Hned po vstupu nás přivítala expozice 
rybích koster a výstava motýlů, kteří 
žijí právě v Jižní a střední Americe. 
Dále jsme se prošli deštným pralesem 
a největší atrakcí byl průchod pod-
vodním tunelem, kde jsme se cítili 
jako součást obřího akvária - jen s tím 
rozdílem, že ryby neměly mobily. 
Na závěr jsme si ještě prohlédli ně-
které druhy tropických papoušků, 
želvičky, rejnoky a piraně a poté jsme 
vyrazili na tradiční výletní oběd do 
„Mekáče“. Před odjezdem si žáci po-
řídili ještě nezbytné suvenýry a hurá 
domů!

Cesta za Hubertem
S žáky speciálních tříd jsme se 
vydali na pěší výlet ke kapličce 
svatého Huberta. Počasí nám přálo 
a jarní teplota vzduchu byla velkým 
lákadlem k procházce.
Cesta vedla lesem, kde žáci moh-
li pozorovat pomalu se probouzející 
přírodu, vyprávěli si různé historky 
a užívali si společný čas mimo školní 
lavice.
Po přibližně dvou hodinách chů-
ze jsme dorazili ke kapličce svatého 
Huberta, která se nachází na krásném 
klidném místě, obklopeném stromy. 
Žáci si vyslechli informace o histo-
rii kapličky a o svatém Hubertovi 

- patronovi myslivců. U té příležitosti 
se občerstvili a poté jsme pokračovali 
cestou posetou nádhernými výhledy 
do okolí. Tento výlet každému mů-
žeme doporučit. My si ho jistě brzy 
zopakujeme.

Masopustní veselí
V naší škole se to nedávno hemžilo 
barvami, smíchem a tvořivostí. Děti 
se zapojily do Masopustního tvoření, 
během kterého se nejen skvěle bavily, 
ale také se dozvěděly spoustu zajíma-
vostí o této tradiční slavnosti.
Na začátku jsme si společně povídali 
o původu masopustu – období veselí, 
hojnosti a příprav na půst. Děti se do-
zvěděly, proč se pořádají masopustní 
průvody a jaké masky bývaly v minu-
losti typické.
Poté už se třída proměnila v tvořivou 
dílnu. Žáci si vyráběli karnevalové 
masky, které byly stejně jedinečné 
jako jejich nositelé. Fantazii se meze 
nekladly – od roztomilých zvířátek až 
po pohádkové bytosti.

Celé dopoledne se neslo v duchu 
kreativity, radosti a masopustních 
koblížků.

Velikonoční dílny
Velikonoce se blíží a třída Praktické 
školy se opět pustila do kreativní-
ho tvoření. Žáci se s vervou vrhli 
do výroby originálních dekorací na 
nadcházející Velikonoční jarmark, 
který proběhne 4. dubna na Mírovém 
náměstí. 
Největší výzvou bylo šití velikonoč-
ních zajíčků. Někteří zajíčci sice 
připomínali spíše kočky nebo klo-
kany, jiní zas měli tolik výplně, že by 
mohli sloužit jako polštáře. Ale co na 
tom, hlavní je přece nadšení! Sádrové 
odlitky pak šly od ruky všem a dřevě-
né domečky jakbysmet.

Velikonoční jarmark slibuje nejen 
skvělé výrobky, ale i dobrý skutek. 
Část výtěžku již tradičně poputuje 
do Městského útulku, což znamená, 
že každý zakoupený zajíček či do-
meček pomůže opuštěným pejskům 
a kočičkám.
Takže si zapište do diáře 4. 4. 2025 
– dubnový jarmark bude stát za to! 
A pokud uvidíte zajíčka s křivýma 
ušima nebo domeček na hraně static-
kého kolapsu, vězte, že za nimi stojí 
láska, úsilí a notná dávka humoru.

Klára Prchalová



32

Školy

Masarykova ZŠ
Okresní kolo olympiády 
v anglickém jazyce
V březnu se v Náchodě konalo okres-
ní kolo olympiády v anglickém 
jazyce. Z naší školy se soutěže zú-
častnily tři děti. Velká pochvala patří 
Matěji Hladíkovi, který v konkurenci 
mnoha talentovaných účastníků ob-
sadil pěkné 10. místo ve své kategorii. 
Žákům děkujeme za reprezentaci 
školy.

Andrea Knytlová a Kamila Sluka

3.B na návštěvě knihovny
Naše třída se 27. února vydala na 
návštěvu knihovny, kde jsme se zú-
častnili besedy a výstavy veselých 
komiksů z knihy Morčata v akci. 
Tuto knihu napsala Klára Smolíková 
a nakreslila Ester Kuchynková. 
Některé příběhy z knihy byly pů-
vodně publikovány na pokračování 
v časopise Tečka, ale pro knižní vy-
dání v nakladatelství CREW byly 
doplněny dalšími epizodami.

Na dvanácti panelech jsme proží-
vali dobrodružství morčat Druka 
a jeho kamarádky Šasí, kteří utek-
li ze zverimexu. Bylo to napínavé 
a zároveň velmi vtipné! Beseda byla 
doplněna i o důležité téma plýtvání 
potravinami, které nám bylo vysvětle-
no zajímavým a zábavným způsobem.
Celé to bylo velmi poučné a zároveň 
zábavné. Moc se nám to líbilo a už 
se těšíme na další podobné besedy, 
které nám určitě přinesou nové a za-
jímavé zážitky.

Eva Hubková, Blanka Kubcová 
a žáci ze 3.B

Žáci naší školy v okresním 
kole Geografické olympiády 
Děti z naší školy se nedávno zúčast-
nily okresního kola Geografické 
olympiády, které se konalo 
v Jaroměři. Soutěž byla rozdělena 
do tří částí: práce s atlasem, prak-
tická část a test geografických 
znalostí. Naši žáci si vyzkoušeli nejen 
teoretické dovednosti, ale i praktické 
aplikace, které jsou součástí geogra-
fického vzdělávání. Tato zkušenost 
byla pro všechny zúčastněné velmi 
užitečná a motivující.

Rádi bychom poděkovali všem dětem 
za reprezentaci naší školy. Zvláštní 
gratulace patří Matěji Hladíkovi, 
který se umístil na pěkném 12. mís-
tě, a Šimonu Kučerovi, jenž se svým 
výsledkem zařadil mezi úspěšné řeši-
tele. Gratulujeme!

Andrea Knytlová a Kamila Sluka

Recitátoři opět zazářili!
Ve školním kole recitační soutěže 
jsme si vyslechli 23 recitátorů z prv-
ního stupně. Všichni se svého úkolu 

zhostili velmi zodpovědně, přípravu 
nepodcenili a obohatili nás svými 
skvělými výkony. Bylo proto velmi 
těžké vybrat postupující.
Po dlouhém a náročném rozhodování 
byli vybráni pro postup do okres-
ního kola v první kategorii Tadeáš 
Červeňák a Anna Dvořáková, ve dru-
hé kategorii Jakub Jirman a Ondřej 
Kudry.

Držíme jim palce, ať se v Jaroměři 
daří!

Učitelky 1.stupně

Program s Míšou 1.B
Na konci února si pro naši třídu 
našla čas naše psycholožka Míša 
a my si s ní užili prima dvě hodinky. 
Programem nás provázel malý sloník, 
se kterým jsme si postupně určovali 
pravidla třídy.
Míšo, děkujeme a těšíme se na další 
setkání.
Dana Freiwaldová a Míša AP a děti z 1.B



33

Školy

ZŠ Hradební Broumov v březnu
Školní družina na návštěvě 
u městské policie 
I. oddělení ŠD navštívilo 21. února 
městskou policii. Děti přivítal vedoucí 
strážník pan Jaroslav Korityák. Mluvil 
s dětmi o práci městské policie, uká-
zal jim a popsal policejní výstroj. Také 
s dětmi probral preventivní chování 
v dopravním provozu, jak se chovat 
k volně pobíhajícím zvířatům nebo 
při nálezu nebezpečného předmětu. 
Děti pokládaly během návštěvy panu 
Korityákovi mnoho otázek, na které 
jim trpělivě odpovídal. 

Dne 21. 2. se konalo karnevalo-
vé odpoledne II. a III. oddělení ŠD 
v maskách. Program plný soutěží, her 
a tanců si pro děti připravily paní vy-
chovatelky v tělocvičně.

Monika Novotná 

2.B Léčivé byliny a čaje
Učíme se o léčivých rostlinách, a pro-
to jsme si přinesli do školy bylinkový 
čaj, který nám chutná. Ochutnávali 
jsme přes 10 vzorků, které jsme ná-
sledně hodnotili. Na prvním místě se 
umístil a dětem z 2.B nejvíce chutnal,  
heřmánkový čaj, dále meduňkový 
s citronem a nejméně nám chutnal 
mátový čaj.

Lenka Bednářová

Návštěva ze ZUŠ v 1., 2. a 3. 
třídách 
Žesťové nástroje přišla našim ma-
lým školáčkům ukázat paní učitelka 
Lenka Němcová ze ZUŠ Broumov. 
Kamarádům se se svým muzikant-
ským uměním představily jejich 

spolužáci z 1. stupně, kteří se hře na 
tyto hudební nástroje věnují. A že 
bylo co poslouchat a obdivovat! Děti 
zaujala nejenom hudba samotná, ale 
se zájmem si nástroje prohlížely a vy-
zkoušely. A tak uvidíme, zda některým 
toto setkání s „hudbou“ učarovalo 
natolik, že se budou tomuto krásné-
mu umění věnovat. Děkujeme paní 
učitelce Lence Němcové za ochotu 
a trpělivost,  kterou dětem věnovala. 

4.A Setkání s autorem knih
Už jste se někdy setkali s „živým“ au-
torem knihy? Nám se to 14. března 
podařilo. Byli jsme pozváni na setká-
ní s autorem dětských knih Lukášem 
Csicselym. Někteří znali jeho prá-
ci, tvoří pořady i pro stanici Déčko. 
Bylo to zajímavé, nevšední. Několik 
jeho knih si mohou děti půjčit přímo 
v dětském oddělení. Autor nám pře-
četl několik ukázek ze svých nových 
knih. Bylo to fajn!

Miluše Schejbalová

2. stupeň v Klicperově divadle
Výběr žáků z 2. stupně navštívil opět 
Klicperovo divadlo v Hradci Králové. 
Tentokrát byla na programu tragická 
hra „Její pastorkyňa“ - příběh o síle 
mateřské lásky, pýše a odpuštění. 
Kostelnička a její pastorkyňa Jenůfa 
žijí v uzavřené vesnické komuni-
tě. Pověst ctnostné ženy a respekt 
od sousedů, jsou to hlavní, co se 
Kostelnička snaží uchránit. Co všech-
no musí ale udělat, aby toho dosáhla? 
Opravdu pýcha předchází pád? A kam 

až jsme schopní zajít, 
když někoho miluje-
me? Děkujeme paní 
učitelce Šleisové za organizaci tohoto 
zájezdu. 

Eva Husagič

Vojta Ťažký v okresním kole 
chemické olympiády
Žák 9. B Vojta Ťažký v okresním kole 
chemické olympiády obsadil nádher-
né čtvrté místo. Soutěžil v kategorii D 
s žáky odpovídajících ročníků gym-
názií. Po ukončení základní školy 
chce Vojta pokračovat ve studiu na 
střední chemické škole.
Gratulujeme, děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a přejeme hodně 
štěstí u přijímacích zkoušek.

Jaroslava Schönová

Kdo vyhrál školní kola soutěže 
v angličtině na 2. stupni? 
Ve středu 12. března se konalo školní 
kolo konverzační soutěže v angličti-
ně. Žáci 8. a 9. tříd si losovali témata, 
která si poté mohli připravit na potít-
ku. Následoval rozhovor v angličtině 
s námi, učiteli angličtiny. Všechny 
rozhovory se povedly. A jak to celé 
dopadlo?  1. místo Viktorie Roučeová 
(8.B), 2. místo patří Dominiku Bekovi 
(9.A) a 3. místo získává Alex Bräuer 
(9.A) a Linda Koláčná (8.A). 
V kategorii 6. a 7. tříd patří 1. sdí-
lené místo Pavlu Žďárskému (7.B) 
a Dominiku Outratovi (7.B), kteří 
předvedli skvělý rozhovor ve dvojici. 
Vítězům gratulujeme a všem děkuje-
me za účast!

Stanislav Kujal 
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Vynikající výsledky okresního 
kola Chemické olympiády 
kategorii D
V Náchodě se 28. 2. konalo okres-
ní kolo Chemické olympiády, 
kterého se zúčastnili studenti 4.V – 
Eda Szymanská, Jan Gruner a Edmund 
Hartwich. Všichni tři podali skvělý 
výkon a stali se úspěšnými řešiteli. 
Eda si navíc prvním místem zajistila 
účast v krajském kole. Blahopřejeme 
a přejeme hodně štěstí v kraji.

Markéta Čápová

Oslavy 80. výročí českého 
gymnázia
V sobotu 21. června 2025 proběhnou 
oslavy 80. výročí založení naší ško-
ly, tj. českého gymnázia v Broumově. 
Jinak tradice gymnaziálního vzdělá-
vání v Broumově je již 401 let, od roku 
1624, kdy bylo založeno klášterní 
gymnázium jako třetí v Čechách.
Přesný program oslav bude upřesněn 
na oficiálním plakátu.
Zveme nejen všechny absolventy naší 
školy, všechny bývalé kolegy učitele, 
ale i všechny naše příznivce, prosíme 
o sdílení této zprávy. Oslovte všechny 
svoje spolužáky a přijďte v co nejhoj-
nějším počtu, těšíme se na Vás. Bude 
připravena nejen prohlídka školy, 
slavnostní průvod absolventů, ale 
i bohatý doprovodný program s ne-
jedním překvapením.
Těšíme se na Vás.

Milan Kulhánek

Konverzační soutěž 
v anglickém jazyce: Vynikající 
výsledky našich studentů 
v okresním kole
V kategorii VG II. získal cenné zku-
šenosti Jan Gruner z kvarty, který se 

umístil na 4. místě. Ondřej Čejchan 
ze 3. ročníku v kategorii G obsadil 
1. místo. Oběma účastníkům děku-
jeme za skvělou reprezentaci školy 
a Ondřejovi držíme palce v krajském 
kole. 

Martina Salašová

Postřehy z německého 
gymnázia
Na konci ledna, po uzavření pololet-
ních známek, jsem odjela na studijní 
pobyt do německého Würzburgu. Byl 
to velký krok do neznáma, jelikož 
škola, kterou jsem navštěvovala, 
nemá s broumovským gymnáziem 
nic společného. Ubytovaná jsem byla 
u hostitelské rodiny, za což jsem vel-
mi vděčná. Během čtyř týdnů jsem 
tak zažila opravdové Německo a po-
drobně poznala jejich kulturu.

První týden byl náročný. Vše bylo 
nové, byla jsem sama a sotva jsem 
rozuměla. Jednička na vysvědčení 
z němčiny mi tady byla téměř k ni-
čemu. Bála jsem se mluvit a cítila 
jsem se ztraceně, ale s každým dalším 
dnem se věci zlepšovaly. Po přibližně 
osmi dnech jsem se dokázala lépe ori-
entovat a komunikovat.
Gymnázium Wirsberg se stalo mou 
novou školou, do třídy jsem cho-
dila převážně s mou stejně starou 
hostitelskou sestrou. Jelikož má před-
měty, jako je řečtina, latina, politika, 

ekonomie a náboženství (mohou si 
vybrat, jaké zaměření chtějí - huma-
nitní vědy, přírodní vědy či studium 
více jazyků), bylo pro mě náročné 
v některých hodinách rozumět, a tak 
jsem začala chodit do výuky němec-
kého jazyka v nižších ročnících, což 
bylo mnohonásobně přínosnější.
Německá výuka se podobá té české, 
pouze se v hodinách mnohem více 
diskutuje, než diktuje a zapisuje do 
sešitů. Co jim závidím, je výuka eko-
nomie, kterou bych velice ocenila 
i na našem broumovském gymnáziu. 
Mají ji dvakrát týdně a myslím si, že 
znalost tohoto oboru je pro nás a naši 
budoucnost velmi důležitá.
Tento pobyt byl neocenitelnou zku-
šeností, která mi pomohla nejen 
zlepšit němčinu, ale také získat nové 
pohledy na život a kulturu. Určitě mě 
to velmi posunulo dopředu a hlavně 
pootevřelo oči, protože jak říká paní 
Rambousková, svět opravdu není 
broumovské gymnázium.
Za tuto příležitost mnohokrát děkuji 
paní Janouškové a paní Flöter, kte-
ré celý tento pobyt zrealizovaly, mé 
vlastní a hostitelské rodině za podpo-
ru a ubytování a panu řediteli a všem 
mým vyučujícím, za to, že mě pustili 
a vyšli vstříc.

Štěpánka Kohlová, septima

Prostě naši studenti umí
V okresním kole Olympiády v ně-
meckém jazyce obsadili naši studenti 
následující místa. Alexandr Nosek byl 
první a Viktor Andrš třetí v kategorii 
střední školy. Jan Hamáček obsa-
dil třetí místo v kategorii víceletých 
gymnázii II. Všem blahopřejeme 
k dobrému umístění.

Magda Janoušková

Valentýnský koncert ve Walzelu
Meziměstská pobočka Základní umělecké školy 
Broumov pořádala v pátek 21. 2. 2025 v sále Walzelu 
valentýnský koncert. 

Do tohoto vystoupení byli zapojeni všichni učitelé hu-
debního oboru, kteří v Meziměstí vyučují, se svými žáky. 
Jelikož byl tématem večera Valentýn, zazněly sklad-
by a písně s romantickou a zamilovanou tématikou. 
Mohli jste slyšet skladby nejen klasické od skladatel-
ských velikánů, jako byl Mozart, Grieg či Chopin, ale 
i skladby populární od skupiny ABBA, dále písně z muzi-
kálů Rebelové, Pomáda, z pohádek Princezna ze mlejna, 

Kráska a zvíře a nechyběl ani 
Titanic. 

Děkuji všem zúčastněným 
žákům za vzornou přípra-
vu, našim učitelům Ludmile Zemanové, Stanislavě 
Hlaváčkové a Zděnkovi Rybovi za pomoc s přípravou 
programu a panu řediteli Štěpánu Přibylovi za ozvučení 
celé akce. Doufáme, že se vám program líbil a že rádi při-
jdete na další podobné akce. 

Iva Hlaváčková
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Noema Erba
Česká sopranistka - Carnegie Hall New York,  Teatro Verdi v Pise, Státní opera Banská
Bystrica, Divadlo J.K. Tyla v Plzni, Severočeské divadlo Ústí nad Labem

Martin Peschík
Klavír - dirigent Zápodočeského symfonického orchestru
a opery Jihočeského divadla

Prodej na místě: 500 Kč / zvýhodněné 400 Kč
Změna programu vyhrazena

Fotografie: Michaela Dzurna, Filip Komorous
Partneři: Květinářství U Petry, Vestavby do vozidel

PAOLO LARDIZZONE

Neděle 20. 4. 2025 15:30

Kostel Nanebevzetí Panny Marie 
Police nad Metují

PŘEDPRODEJ: 400 Kč
Senioři 65+, ZTP a děti do 18 let 300 Kč
Online v síti Smsticket, Turistické informační
centrum Police nad Metují

Italský tenor - Fondazione Arena di Verona, Státní opera Praha, SND Bratislava,
Wielki Teatro Warszawa, Luciano Pavarotti Municipal Theatre of Modena

Pod záštitou starosty Police nad Metují
Mgr. Jiřího Škopa

Na programu: opera, opereta, neapolitánské písně, muzikál a filmová hudba

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ

Koncert ZUŠ Broumov

Vážení přátelé, přijměte, prosím, pozvání na koncert 
naší školy, který se uskuteční 8. dubna od 18 hodin 
v broumovské Střelnici.

Tento koncert završuje spolupráci s externími lektory, se 
kterými se řada našich žáků, ale také učitelů, měla mož-
nost během tohoto školního roku potkávat a čerpat nové 
zkušenosti. 

Lektorem tanečního oboru je Stanislav Vít, perkusionista. 
Inu, naše žačky tanečního oboru přijaly výzvu a dnes smě-
le bubnují na africké bubny. Děvčata společně s dalšími 
žáky a přáteli naší školy doprovází dvě taneční choreogra-
fie právě na africké bubny, což mimo jiné pomáhá tříbit 
rytmické cítění, které je pro tanec také zásadní.

Lektory hudebního oboru jsou Vít Rokyta a Bohdan 
Janeczek. Workshopů s oběma pány se účastní dvě školní 
kapely, které nacvičují několik skladeb. S panem Rokytou 
se v kapelách řeší především souhra, groove a rytmus tak, 
aby kapela tzv. „šlapala“. S panem Janeczkem měli naši 
žáci možnost řešit techniku improvizace a tvořit vlastní 
a jedinečné melodie.

Těšíme se na společné shledání.
Na viděnou a na slyšenou na Střeláku.

Martin Ptáček, ZUŠ Broumov
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KVALITNÍ STÍNĚNÍ PRO VÁŠ INTERIÉR 
Záclony a Závěsy | Garnýže | Látkové rolety | Tapety | Žaluzie 
Grafické návrhy interiérů | Čalounické práce

Pomůžeme Vám najít dokonalé řešení 
pro Vaše bydlení!

Luční 890
500 03 Hradec Králové

Riegrova 176
547 01 Náchod

@lfdesigncz

603 875 529

602 670 298

info@lfdesign.cz @lfdesigncz

Broumov 90x130 mm 4B 2025 „Půjčovna – opice“

Lešení? 
Půůjčujeme!

PŮJČOVNA 
STAVEBNÍ TECHNIKY

800 404 010
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KLÁŠTER POLICE NAD METUJÍ | DUBEN – ČERVEN 2025

Arnošt Vašíček: LOVEC ZÁHAD
Úterý 8. 4. 2025 od 17:00 | Refektář, Klášter Police nad Metují
Přednáška, beseda, autogramiáda a prodej knih předního českého záhadologa, 
spisovatele a scénáristy.    Vstupné: 100 Kč

SIGISMUND LUDVÍK BOUŠKA – KNĚZ, UMĚLEC, OSOBNOST
Středa 16. 4. 2025 od 17:30 | Refektář, Klášter Police nad Metují
Komentované pásmo z literární tvorby a korespondence Sigismunda Boušky,  
ze vzpomínek jeho přátel a z literatury o něm. Připravil a hovoří Jan Meier.  
Literární ukázky čte Alena Miklošová.  Vstupné: 100 Kč

PhDr. Josef Řehák: ŠPICBERKY – CESTA DO NITRA TAJÍCÍCH LEDOVCŮ
Úterý 22. 4. 2025 od 17:30 | Refektář, Klášter Police nad Metují
Tým jeskyňářů a badatelů historického podzemí firmy Řehák - SPELEO  
se v roce 2024 vrátil z již 18-té glaciospeleologické polární expedice do ledovců  
oblasti fjordu Hornsund v jihozápadní části Špicberků. Povídání o polárních krajích  
a přírodě doplněné bohatým obrazovým materiálem Vás zavede také  
do nedostupných ledovcových jeskyní.  Vstupné: 100 Kč

PĚVECKÝ ABSOLVENTSKÝ KONCERT
Neděle 27. 4. 2025 od 16:00 | Refektář, Klášter Police nad Metují
Pěvecký absolventský koncert Aničky Beranové a Zuzky Ševců ze třídy Miriam 
Blažek (A. Kozlovské, D. Vajsarové, T.Ševců). Klavírní spolupráce Pavel Čapek.

DEN OTEVŘENÝCH LESŮ
Sobota 17. 5. 2025 od 9:00 do 12:00 | Areál kláštera, Police nad Metují
Dopoledne pro širokou veřejnost – stanoviště s aktivitami  
a úkoly pro návštěvníky, aktivity lesní pedagogiky, ukázka lesní techniky. 
Alena Antalová a Alex Anders: VELKÝ NÁVRAT ŠANSONU
Pátek 6. 6. 2025 od 17:30 | Refektář, Klášter Police nad Metují
Šansonový recitál v interpretaci herečky a muzikálové zpěvačky Aleny Antalové, 
za klavírního doprovodu Alexe Anderse. Pořad trvá 120 min + přestávka.
  Vstupné: 420 Kč v předprodeji | 450 Kč na místě

Prodej vstupenek: Informační centrum Police n. M., www.smsticket.cz,  
na místě 30 min před akcí. Více informací najdete na www.opatstvibroumov.cz  
a fb.com/opatstvibroumov.                         Těšíme se na viděnou.

OBĚDY AŽ DO DOMU

cena:
s dopravou 105,-
bez dopravy 100,-
buchty 10,- ks

Základní škola a Prak�cká škola, Broumov

Kladská 164, Broumov

) 491 524 261, 720 842 205

jidelna@skolabroumov.cz

TĚŠÍME SE NA VÁS.

rozvoz: Broumov, Olivě�n, Otovice

Výběr ze dvou druhů jídel
Každý pátek pečeme buchty

Vaříme pro domácnos� i �rmy
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Broumovské noviny 
Periodický tisk územního samosprávného celku
Evidenční číslo: MK ČR E 15452 | Místo vydání: Broumov 
Vydává: Město Broumov | třída Masarykova 239, 550 01 Broumov 
IČ: 00272523  | www.broumov-mesto.cz | pro město Broumov
Redakce, inzerce: Informační centrum Broumovska, 
redakce@broumov-mesto.cz | Tel.: +420 491 524 168 
Grafické zpracování: Jana Cónová a Jana Lacina Jenková
Vychází: 12 x ročně vždy 1. pracovní den v daném měsíci | 
Náklad: 1 200 výtisků | Tisk: TISKÁRNA V RÁJI s. r. o.
Uzávěrka vždy k 18. dni v měsíci.
Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravovat, 
eventuálně krátit. Za případné změny v programech odpovídají 
pořadatelé. 
Za obsahovou správnost příspěvků odpovídají jejich autoři.
Upozorňujeme, že na akcích pořádaných městem Broumov nebo 
jeho příspěvkovými organizacemi bývá pořizován audiovizuální 
nebo fotografický záznam, který může být uveřejněn v tisku a na 
stránkách města nebo jeho příspěvkových organizací.

Foto na titulní straně: archiv redakce

Chcete prodloužit životnost svého vozu a ochránit jej před korozí nebo opravit poškozenou karoserii?
Provádíme stříkání spodků a dutin osobních aut, dodávek, nákladních vozů a zemědělské techniky.
 

Možnost zakoupení dárkových poukazů,
dopřejte svým blízkým dlouhodobou ochranu jejich vozidla!

Společnost DETAS, s.r.o. nově provádí

Stříkání dutin aut a opravy karoserií

● klasický černý bitumen
● transparentní vosk
● hnědozlatý vosk

● ochrana proti korozi
● zvyšuje odolnost proti vlhkosti a soli
● prodlužuje životnost karoserie

Možnosti nástřikové barvy: Výhody:

DETAS - vaše auto v těch nejlepších rukou!
Těšíme se na vaši návštěvu!

● kvalitní materiály ● zkušený tým profesionálů ● rychlé a spolehlivé služby ●

Najdete nás v Broumově, v Soukenické ulici č. 93.(naproti hasičům) od 7:00 do 14:30 hod.

) 775 721 118 ) 770 611 167 " www.detas.cz * detas@detas.cz

Opravy karoserií

Od leštění drobných škrábanců až po opravy poškozených dílů karoserie.

V naší nové ambulanci nabízíme 
bezbolestné nastřelování náušnic

švédským systémem BLOMDAHL.
Nastřelení nutno objednat na tel. 495 530 388

Těšíme se na vás!
Pediatrie Broumov, Nádražní 192

Prodám 
dětskou dřevěnou postýlku 

s matrací. 
Levně. Tel. 724 155 758
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VÝLETNÍ MÍSTO PRO RODINY S DĚTMI, MILOVNÍKY ZVÍŘAT 
 

FARMA V BROUMOVĚ – TO JE FARMA PLNÁ ZVÍŘÁTEK 
 

Můžete zde vidět lamy, oslíky, velbloudy, různé druhy drůbeže, ovce, 
kozy, prasátka, dikobrazy, lemury, pávy, klokany, papoušky a mnohá další. 
Zvířátka si můžete pohladit a dají se pro ně zakoupit i granulky na krmení. 
 

Pro děti jsou zde dětská hřiště, interaktivní prvky, houpačky. Z farmy je 
jedinečný výhled na broumovský klášter a Broumovské stěny. Rozkvetlé 
zahrady a různá zákoutí přímo vybízejí k posezení, romantice i odpočinku.  
 
Přijďte i vy zažít nevšední zážitky, podívat se na zvířátka a poznat 
broumovskou farmu. Těšíme se na vás. 
 

Otevřeno je každý den, na jaře a v létě od 10:00 do 17:00 hod., na podzim 
a v zimě od 10:00 do 14:00 hod. 
 
 

FARMA WENET | KLADSKÁ 346 | 550 01 BROUMOV 
 www.wenet.cz                 farmawenet                 farmawenet 
 



Kulturní program
duben 2025
6. 3. – 26. 4.    po-pá    9:00–16:00
MALÝ TIBET – DON FOHLER
Výstava fotografií
Výstavní síň LokArt, Mírové náměstí
Pořádá: Město Broumov a DDM Ulita

18. 3. – 25. 4.    po-pá     8:00–12:00  
12:30–16:30

VÝSTAVA STUDENTSKÝCH PRACÍ 
FSv ČVUT
Vizualizace měšťanského pivovaru
Cyklodům Broumov

4. 4.    15:00
VELIKONOČNÍ JARMARK
Stánkový prodej výrobků dětí broumovských škol 
a školek a Českého svazu žen. 
Mírové náměstí. Pořádá: Město Broumov

5. 4.    10:00 
PROHLÍDKY OD SKLEPA PO PŮDU
Prohlídky běžně nepřístupných interiérů broumovského 
benediktinského kláštera (2,5 hodiny). 
Rezervace: pruvodci@klasterbroumov.cz, 
+420 733 739 726
Klášter Broumov
Vstupné: 350 Kč dospělí / 300 Kč senioři, děti

5. 4.    19:00
MAFIANO
Divadelní spolek GenD
Trio výstředních mafiánů se setkává ve starém 
newyorském bytě, aby konečně získalo, co zde bylo 
kdysi ukryto – prachy. Nic by jim nebránilo v cestě, 
kdyby každý nechtěl vše pro sebe a byt si mezitím 
nepronajala mladá novinářka plná ideálů. 
Městské divadlo Broumov
Pořádá: Město Broumov. Vstupné: 120 Kč

5. 4.    14:00 
DĚTSKÁ DERNISÁŽ VÝSTAVY
Rezervace: lapi.darium@klasterbroumov.cz nebo na tel.: 
603 271 426
Dětská galerie Lapidárium / Klášter Broumov
Pořadatel: VKCB. Vstupné: dobrovolné

5. 4.    20:00
INGUNN HOLMEN  
A MARK STEINER
Undergroundový klub Eden. 
Pořádá: Music & Theatre S. G. Pitaš, z. s.

8. 4.    18:00
GRUZIÍ KŘÍŽEM KRÁŽEM
Pětitisícové horské štíty Velkého Kavkazu, chrámy 
a kláštery z počátků křesťanství, vynikající víno 
a kuchyně, srdeční hrdí lidé – to je GRUZIE.
Promítání fotografií a povídání o putování krásnou 
a svéráznou zemí se Stanislavem Staříkem
Konferenční sál IC Broumovska
Pořádá: Město Broumov
Vstupné: 80 Kč

10. a 24. 4.    18:00 
DEGUSTAČNÍ VEČER 
V BENEDIKTINSKÝCH SKLEPÍCH
Během degustace ochutnáte 8 vzorků převážně 
z moravských vinařství.
Rezervace: benediktinskesklepy@broumovsko.cz,
724 899 002
Benediktinské sklepy / Klášter Broumov
Vstupné: 500 Kč / osoba

12. 4.    8:30–13:00
VELIKONOČNÍ TRH V KLÁŠTEŘE
Regionální produkty, velikonoční dekorace, pomlázky, 
ukázky řemesel a bohaté občerstvení.
Vystoupení folklorního souboru a živá muzika. 
Velikonoční dílna pro děti.
Klášter Broumov. Vstupné zdarma

12. 4.    18:00
JAZZOVÁ TANČÍRNA
K poslechu i tanci vám zahraje Prima Jazz Band.
Sál KD Střelnice
Pořádá: Město Broumov
Vstup zdarma

12. 4.    20:00
NEIL ZAZA
Undergroundový klub Eden. 
Pořádá: Music & Theatre S. G. Pitaš, z. s.

15. 4.    18:00
MOŘE NA DVOŘE
Česko, 2025, 102 min
Sympatický Josef je úspěšný mistr houslař. Jeho 
mořem je louže na dvoře, kterou chrání před 
vyschnutím, aby ptáci měli co pít. Josef tajně miluje 
krásnou sousedku Anežku a těší se na středeční 
šachové partie s nejlepším kamarádem Václavem. 
Ale život se změní během okamžiku...
Konferenční sál IC Broumovska. Pořádá: Město Broumov
Vstupné: 140 Kč

17. 4.    9:00–12:30
ZELENÝ ČTVRTEK V ULITĚ
Zveme školní děti na tradiční velikonoční dílničky. 
S sebou přezůvky, vyfouknutá vajíčka a krabičku na 
upečené jidáše. Cena: 200 Kč. Na akce děti přihlaste 
na www.ulita.org
Pořádá: Ulita Broumov

Vernisáž: 17. 4. 16:00
18. 4. – 7. 6.    út-ne    12:00–17:00 
VÝSTAVA: ŠEROSVIT / ŚWIATŁOCIEŃ 
– Marta Niedbał, Marta Krześlak,  
Ola Nenko
Výstava prostřednictvím tvorby tří umělkyň volně 
reaguje na architekturu barokního kláštera a hledá 
souvislosti mezi prostorem a světlem, přičemž stranou 
pozornosti nezůstává ani obloha.
Dětská galerie Lapidárium / Klášter Broumov
Pořadatel: VKCB. Vstupné: 30 Kč / 10 Kč

17. 4.    18:00 
OTEVŘENÉ BENEDIKTINSKÉ 
SKLEPY
Přijďte si prohlédnout unikátní sklepení s možností 
ochutnání a nákupu vín.
Benediktinské sklepy / Klášter Broumov
Vstupné: zdarma; rezervace není nutná.

20. 4.    9:00–11:30 
HLEDÁNÍ KUŘÁTEK A PUTOVÁNÍ 
ZA ZAJÍČKEM
Na Velikonoční neděli vás zveme do zahrady kláštera 
na již tradiční hledání ztracených kuřátek. Přihlašování 
hledačů kuřátek + vstupní poplatek 9:00–11:30 
u vstupu do klášterní zahrady.
Od 9:30 budou v zahradě Ulity připraveny velikonoční 
dílny.
Klášterní zahrada, zahrada Ulity / Klášter Broumov
Pořadatel: VKCB a DDM Ulita Broumov

24. 4.    13:00 
LETNÍ SEMESTR UNIVERZITY 
TŘETÍHO VĚKU
Třetí přednáška letního semestru z tematické série: 
„Člověk ve válečném konfliktu: k 80. výročí konce 
druhé světové války.“
Doc. Mgr. Martin Veselý, Ph.D. bude přednášet na téma: 
„Nálada v říšské župě Sudety 1938–1945“
Přihlášky na mailu: anna.iljasenkova@broumovsko.cz 
nebo na tel: 734 443 161
Sál Kreslírna / Klášter Broumov
Pořadatel: VKCB ve spolupráci s Univerzitou Hradec 
Králové
Poplatek za celý semestr: 300 Kč

25. 4.
PETR BLAŽEK, MIREK VODRÁŽKA
Undergroundový klub Eden
Pořádá: Music & Theatre S. G. Pitaš, z. s.

26. 4.    14:00–18:00 
DEN ZEMĚ V BROUMOVĚ
Cesta broumovskými zahradami a parky – trasa: 
Schrollův park – Klášterní zahrada – park Alejka – 
Dětské hřiště – Zahrada DDM Ulity a Masarykovy ZŠ, 
Sportovní hřiště DDM Ulita.
Pro děti jsou připravené hry, jednoduché úkoly 
a spousta zábavy.
16:00 koncert skupiny JASA u altánu ve Schrollově 
parku
15:00 a 17:00 ukázka techniky SDH na sport. hřišti 
v Komenského ulici  

26. 4.    10:00–17:00
ČARODĚJNICKÝ DEN NA FARMĚ 
WENET
Pořádá: Farma Wenet a manželé Novotní

30. 4.    19:00 
KONCERT ArtCafé: ROBERT 
BALZAR TRIO
Hudba tria ctí jazzové principy, melodičnost 
a rytmickou přesnost. 
Rezervace: vaclav.matejicek@broumovsko.cz, 
734 257 516
Kreslírna / Klášter Broumov
Pořadatel: VKCB
Vstupné: předprodej 200 Kč / 150 Kč / 100 Kč; 
na místě 250 Kč / 200 Kč / 100 Kč

30. 4.    16:00–18:30
ČARODĚJNICE V ULITĚ
Zveme všechny malé i větší čarodějnice a čaroděje na 
slet v naší zahradě.
Dále soutěže, hry, tanec, salón krásy, pavoučí sítě a lety 
na koštěti.
Občerstvení a špekáčky bude možné zakoupit na 
místě.

30. 4.    19:00
ČARODĚJNICKÁ ZÁBAVA
Areál Dětského hřiště
Hraje: skupina Mamut

www.broumov-mesto.cz
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